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published by:
The HOLDSWORTRHY Co. Lid.
London, S.E.20

Whalesale distributors f lightweizht cyeles,
nceessories and elothing to the retail trade,

All enquiries and orders must be made throngh

YOUR LOCAL AGENT

BIKE RIDERS AIDS 1967-8

The latest edifion of this popular annual
handbook. A pocket-sized comprehensive
guide to all the best equipment, clothing and
accessories, both British and Continental.

Constant surveillance of the Continental
market and close co-operation with leading
Eunropean manufacturers including regular
visits to the Milan and Paris shows enable
the importation of the latest developments
from such world-famous names as—

Campagnolo Regina Fiamme Universal
D’Alessandro  Kowalit  Clement
Cinelli 1 Primo Lyotard Crodoni

READ CAREFULLY—
BEFORE ORDERING.
Details, Sizes, Prices—are all in Aids.

(Prices subject to alteration without netice.)



‘CAPESETS AND RAINWEAR

CYE-QUEL CAPE
A very strong plastic cape with welded seams for com
slete waterproofing. The “Box” design with. full width
shoulders gives greater freedom. A full width
ventilated yakt with ccllular pnsert ensures that shoulders
are kept free from condensation. The neck is protected
cxira strong zip with protective flap and
fastening above. Waist tapes are lixed to_ extensions
yelded lnto side seams to prevent cape billoving in
blustery conditions. Bronze only. 45" 271

QUELDA-LUXE. Made from = light cotton material
impregnated wits PAV.C. for complels waierproofing and
strength, the result is a comparatively light weight cape
wich will mt‘hm;:d the.umst rigorous
sage, ered with a
nanow p].msuc strip \»elded into posi-
tion so that not a_ drop of water can
penetrate the stitching. A full widih
ventilated yoke across the back pro-
tects he shoulders from condensation
the neck apening is clos
d)agonnny set zip under a Pro(zcuvs
flap. Size: 45" front wilh full should-
crs and wide hem allowing more room
than average,
Black or Bronze 47/11

QUELDA-LUXE SPATS

In P.V.C. material as above, designed
as The Popular Quelspats. Front and
rear seams plastic covered. Elastic
strap underfoot, and under knce, press
stud fastening

Black or Bronze 16°

Longer Leg 18" .. .. 15/-

QUELDA CAPE

The popular Worthy plastic cape is really tosgh and

nearly untearable. All seams are welded with no stitching

10 allow leakages. The diagonally fited zip has & pull-tag
and is covered 1 any seepage ull cut,

SR Sreiey ) R e R

condensation.

Cold or Biack.  Size 457 only 2411
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SPECIAL JUNIOR CAPE
in g ligher plasic, fully welded with precs-stad tastencd
neck opening. Matt Gold, 39" front only ... 20/~

UELDA SOUWESTER
In light plastic Gold or Black to :Dmplctl: Qul:lda outfit.
Practical if not elegant. Sizes 6} 513

QUEL-SPATS

Pross-stud fastaned around calf, elastic underknee. Weld-
ed reinforcements.

Black o Gold Std., 16’ Longer Leg, 18" ... 11/6

QUEL-PLAS CAPE
A well ut design in tough matt finish plastc with a con-
pllely waterpoof mussst fype neck fastened wih 2
specially moulded. button, Thunb and walst loops are
provided, Pecked in » carrying envelope
3 for the smaller rider (maor skirl, elc.). A
|
457 with ample skirt and shoulder width. Gold only 23/6
* front, measurements sized up to suit. Gold only 24/6

QUELPLAS LEGGINGS

In matt Gold Lo malch cape. (Shaped into the ankle)
Side strats have two bution holes. Tough srap fits
bencath instep.  Gold 12/

UELL-PLAS OVERKNEE SPATS
“overing the front of the leg from & slide-in toe piece to

well aver the knee, these spats offer protection from (he

il of wet ihrown up when riding.

Gold only SR TN

QUEL-PLAS CYCLE coveRr

Natural plastic cover that will protect all of the cycle

Trom the clements. Reinforced eyelets for securing 32/6

QUEL-PLAS RACING JACKET

Shaped like a hutton-through shirt in transparent plastic

with short tail al the rear, elastic_at wrists, plastic

‘buttons and draw cord at waist. Ideal for racing, training,
jsolueatiogyenarllyfor when too windy for a

18,
NYLGN SADDLE COVER. Keep ‘,our saddlc dry-
soaking does more harm than riding. Gold 1

PLASSTICK REPAIR OUTFITS. Handy (uhe of salu-
tion and transparent patching for small tears in plastic 1/3
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CRASH HATS

CASQUE VIGORELLI
A deep-crowned Halian crash
hat with .sturdy protection at
front and rear, cross members
and ear straps are also padded.
Stylish and mmfor[ahlx. to wear,
mcdmm \\r.lg r S
SUruy

(57 appro
[t good. Icather,
Black ;

48/11

CASQUE FAUSTO

Italian pursuit or massed start
lightweight crash hat. Chromed

leather cover: sectioned
rubber bars giving full protec-
A thin ‘eross strap allows

29/9

. regulations now r
hats be worn during all
Racing.

GLASSES (Proteetive)

IECE. With strong
ble black plastic frame.
deep plastic shield is
tinted brown and extends
round the side of the face
%mu;, camplete protection,
afe and practical =

uire that crash
orms of Circuit

ITALIA

Deep modern shaped glasses that will pratect vour eyes
from sun glare, flies and grit, Lenses with Grey/Gréen
tint are sel in a curved engraved frame with plgtic
réinforced bar neross the bridge /6
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WORTHY GLOVES
SHEEPSKIN/HIDE GLOVES
A well made glove with finger pussets
and insct thumb in natural reverses
sheepskin for maximum  warmth,
Palm, front of fingers and thumb arc
in a fieccy lined hide o take the
wear, Short turn back cull for smart
finish.

Mens and Large

24/11

SHEEPSKIN/HIDE MITT
A full bag mitt with back made
from best quality skins, sectioned
lo give modern ‘styling. Front of
pouch and inset’ ihumb in hard
wearing hide, fleecy lined rnr com-
fore. ~ Str it
-mpfhR enough to allow eusy nu. of
bra te. Much warmer than

Mens size only 26

WATERPROOF BACK
GLOVE

‘arm and practical, thesc arc
lined right up to the top of the
dhsticated | wristband. _ Black
leather The backs are
of Vyni mafed leather-cloth
that vl Kzep out the wet and

26/11

HIDE MITT ELASTIC WRIST
In strong Tan hide with a warm lining running fu!l
length of mitt to top of the clasticated wrist band. Ha;
wearing andﬂpmc(l\.u.l the close wrist fls under jl. :y
or jacket cuff to keep out the cold d

Small, Med., Large

Smsll Med. or Large

19/11



LIGHTWEIGHT GLOVES

WORTHY LEATHER PALM

Clase woven catton, Black/White
mal, with warm backing and ribbed
wrist for warmth. Complete palm,
front of fingers and side of index
finger reinforced by supple Cresm
Leather for hard wear. Smarl and
practical, easily stowed away when
not required. Three sizes 13/6

WORTHY COTTON

T cycl
6/

ing. Three sizes

As abave, but without the Leather palm, etc. Sur{a‘isiuglly
o &
6

warm, in the heavier grade marl recommended

WORTHY HOSE

NORDIC
A tastefully coloured Bri-Nylon/Terylene
stretch stocking with bold snowflake paiterns
in contrasting colours.
Fawn with Dark Brown and

€.
Black with Saxe Blue and
Lime.
Scarlet with Black and
Off-white.

One size only 11/6

DANSK

A boldly coloured stretch’ stocking in
crepe Nylon|Terylene which is very light
to wear, easy to launder and does not
fade. Knitted to a distinctive Danish
pattern, of vertical ribs and wide cable
stitch giving a close fit and unusually
Smart appearance.

Black with White or Black wi
Turquoise, Red with Black contrast.
Navy with Saxe Blue. One size only 12/~

£

CRODONI HOSE
PRIMA
From *Crodoni’ are smart hose in Wocl
and Terylene, In striking colour com-
binations the very popular contingntal
ign, of Scandinavian motifs and
horizontal bars, is shown to full advan-
tage. So much pattern is woven inta the
hose that the only obvious base colaur
shows al the elasticated top. Choose
fromi—
Navy Base with Royal and W
Black Base with Gold and W
Searlet Base with Black and Whi

Sizes 10-11%.

1211

ALPINE

Currently smart wear in Iialy, the
latest Crodoni stocking has & strik-
i n_appearance, bold but

of hard wearing

Tn a heavy gra
wool [nylon mixture, ribbet
permanent close fit. Plain elasticat-
ed tops, in the base colour. Black
with Gold or Navy with Grey con-
trast. Sizes 10-11% 17/6
WORTHY HOSE

HEAVY MARL

Extremely hard wearing wool in heavy guage Marl
mixture of Blue or Green. Longer than wsual leg length,

ribbed for close fit, with plain top. A really warm
16/6

stocking.

Sizes 10-11% e

MEDICI HEAVYWEIGHT NYLON :

Plain topped stretch hose in distinctive fancy rib knit,

Light to wear, easy to wash. White, one size only  7/3

RICHELIEU COTTON :

First long white hose to reach England, knitted from

heavy cotton thread in a fancy ribbed pattern. Nylon

spliced and really tough. Elasticated tops.

‘White only 9-11% 716
9




WORTHY CYCLING JACKETS

CUMBERLAND

Heavily quilted jacket in Black
wilh

silicone  treated

ed pockels arc m
‘near vertical' in modern style
and_the silky finished s
cdrrlm an inside pocket, 1

length zip fitted in a manner
that allows for leg movement.
Large (XL extra 11/}

Sizes. Small, Med.,
U D

67% Terylene Dark Grey gab-
erdine cut on the ever popular
Cumhm style with deep, but-
ton down, storm flap covering
the apen ended zip, Hip length,
box pleated 1o the half belt at

over for maximum p.ummn
suky lining carries a deep

Megim
w;ugm‘ very smarl, designed for
ridi

Sizes. Small, Medium, Large, Fxtra Large

PENNINE. An 1 extremely light

jacket mad m
Full length open ended zip. our pf)caxs.n}sn
zipped and two jelted, are slanted for ease of use, Tdeal
summer ccat which fnay be hand washed. Tn Loden
Green with light contrasting lining.

Sizcs, Small, Medium, Largs, Exten Large

110/

90/
H r Pennine and Helvell
S b e Ty el

10

115/~ =

NYLON ANORAK
Separate ‘zip-on® hood.
In Dark Blue Nylon with
unusually smart quilting form-
cd Dy ticble lines of stitching
iving boldly spaced dizmands
B ined with horm calls and
“Courielle” padding 1o Leep out
the wi
Designed for riding with extia
length in slecves
whiich are set in Raglin style.
Separate hood zips into posi-
tion behind the deep collar
affording completsprotection
when closed by draw strings
Filted with open ended zip, two
quiskle and. one inside pocket
Sizes S, M, or L
Extra Lurge .. i

DALESMAN
Washable

N weicht bip lengih acket
with an aliractive sheen to the
Tight Bronze 100%5 washable
cofton materizl, Cut on_easy
fiting lines with raglan slecves
for sheulder comort whea rid-
“The open ended zip stops
thort of the hem 10 allow un-
restricted lep movement.

doep. pockels are conveniently
placed on the slope for easy
e e
is provided in the smart poplin lining. Buttonsd tags st
Fst and hop give adusimeat o the modern miiary

HHVELLYN Made from ‘wonder’ Bri-Nylon I.'Almc
Briflon which is completely water and windproof, crease
and stain resistant. In attractive shade of Loden Green,
Fitted with deap inside pocket, two zipped breast and
two open sire ckets, side adjustment an hips and a
Tobust apen ended 7ip. Despite quilisd lining and storm
cufls this_jackel is very light and comfortable in use

§, M, L, (XL 115/-) 105/~

11



CRODONI RACING SHOES

ITALIAN MADE 2 ‘CRODONI SHOES
“GIRO™
ROAD
SHOE “CORSA®
SHOES
A shae with revalutionary ideas of comfort, Well spaced . Since their introduction these have proved very popular.
larger perforations in the upper are combined in the Hznd built by some of the finest craftsmen in Italy.

. o . i g " sh i of all C i
Condienil abion Wit g hoes in h s Thesy | 1Cor: i e e obviows‘ca of il Crodo
holes serve a double purpose; in hot weather they keep all black shoes have full chrome uppers and full length

the feet ideally cool, whilst in rain, when normal shoes - iu‘:hcr s?hs Eg‘ed with h’shl"heﬂs- Or_mﬁ !ﬁlledt_ﬁd
e = and tiny lace holes give a really neat finish. No stiffencr
become ‘water-logged” they cnable excess waler to run o ﬁLkJ\mdcr e f.mp B A

out and avoid the discomfort of waterfilled shocs. The

sturdy sole of the ‘Giro’ with its four-point steel support .

climinates foot fatigue over the longer distances. (Hond CAMPIONE, Uppers have three rows of perforations

made in metric izos 38 m. to 48 . Sate English fize for improved ventilation. As illustralcd. 55)11

required and nearest half size. (e.g. 8, 8% equal 43 m) ggRﬁ?gﬁ;ﬁ i‘,‘;?"‘f\,"a‘ﬂ‘;‘ :?Z:cfgézgdﬁﬁn{jﬁ
79/6 g : 3

size. % R R |

shoe plate should be used.

T eILERS

SHUE Fully-lined
With its sweeping lines and slender waist, perforated Beautifully shaped from a full chrome leather cut from
upper and pliable sole, supported at the instep by alight  calf side for extia suppleness. The upper is extended
steel support, will appeal to all riders who are seeking = r the ‘unli;‘lli with lg}}:: lhmfald cmmbaikﬂ'.o 8]-};7“
i i ull movement. weatherproofed, a thick fleecy lin-
the lightest and coolest of shoes. ThcAhml:. Emm]_:cu to ing covers the whole inner sole and upper, even the
an inch of the toc and the ankle is neady trimmed tongue which is anchored at one side is similarly lined.

Designed a5 a purely racing shoe (not suitable for Club The hard wearing Viklite sole which carries a medinm
*foothall’ or Cyclo Cross), the light sole carrics no heel. heel is completely waterproof. An investment for the
(Sizes as Giro) &7/~ winter rider who has experienced trouble in keeping his

Be oo AT fect warm in lightweight shoes, s e 806

12 13



WORTHY SHOES

Over forty years of practical experience are hehind the
design of Worthy shos which Sor unparallolod vaine
By subtle mmbmaimns of old techniques and modern
processes, Uppers are fashioned from fully chromed
Teather, the ogly top th tain comfort and shape

T
eycling,

‘Worthy shoes are all supplied in half sizes

RECORD
Sizes 2-12

stout all round clubman’s shoe with a
supple black leather upper tastcfully trimmed with =
subiued red trimming. Both hesl and toe ace reioforeed
and a pedal patch i provided. The one-piece sole 15 cut
from sclected leather and carries » Fignt foll hesl. Lons
close lacing through Continental style triangalar cyelet

guhances the sppeatance of 1 good class shoe
Sires 612 (5-51 4817)

52/6

CHILTERN
Sizes 5-12

A strongly designed shos Gesianed for touring with the
solid stitched, one piece loather sole built u
Vikitte capp il héel for. comiori whe off the cycle
upple chrome leather uppers carry
! fehes, The openung s neatly iy el
rolled edg and hlucked toes ensure =
share N:ra:nmg close B Bk

54 52/6

to dry

izes 6-12 (5 27
KE CARIE OF YOUR SHOES
walL aid initial drvir\E

Never dry shoes by artificial heat. Allaw sh
out maturally. stufing with pa

and help to retain shape o T
LEATHER. Use short pins whe fiting plates, do not
*bend over'.

14

a tough though

GRAND
TOUR

Sizes 5-12

frapping and fited with o large curyed pedal patch,
¥ fined, the spocial ‘sesin sale is decply b

S D it tong” sos plate.

Sizes 612 (5 and % 3913 A2/6

ROUGHSTUFF
Sizes 512

Narrow welted Ul a.hut., fits into pedal ai i
Webbed tongue. L T sole with Vlk];k: cspped ]le%
Tan or Black. Sizes 6-]2 [H] :mﬂ 5% 61/9)
HOE PLATES E'I'C
PETERS ARCH-'\.MBAIJD, Alloy  hlocks
J'Ce[ riveted to steel plate, decp

4/6
Protession, A3 dbove with lone-
er curved plate

Long. - As shove with ‘long plate
doen 4o heel for maximus foot
support

DURAL L ight ﬁllny axlrusmu Zﬂﬁ
CYCLO CROSS.

with two 1oy
beind _slot.

allo =

p slotted extruded alloy. wiih tacks -

uusm:n Single slot, herd rubber, silont tread 513
LACES. Exira length (30) in Black braid.

REPTACH T HEELS, Horseshoe shaped. Pr.

15

«pnkes muumed
ats for  spanner
11/3

3j-



ACRILAN
SWEATER
Made from the most

node man-made
Blire, Which s st
renowned for its casy
care qualities. The
1005 acrilic wool is
knifted in a special
stitch to lock the
;amy into shape. but
thread is ‘pulled’

it can gasily be mani-
pulated  back  into
place. Bulky in the
modern “chunky” style
t very light 1o wear.

£h Vee neck Lo Ra,,lan style shoulders.

112/6

Heavy ribbed
Smart and prati
In Alpine Green or Tan. Sizes Medium or Large

WORTHY SHORTS

TERYLENE/WORSTED
A well made short in Dark Grey
55% Terylene 4% wool mixture of
good weight. Cut on close ‘Continent-
al’ lines, fits snugly at waist with zip
type adjusters, double bution and
extended band, Two side pnckm, two.

set rear with neat buttoned flaps.
Sl\oner legs, disereetly eut, allow full
movement without gaping. Dirl resi-
stant and non-creasing, this material
is so hard-wearing no double pateh is
fitied, As smart off the cycle as when
riding, \dca[ for Conuncmal hol|dl\;$

Sizes 8 or 10 028 70
CENTS S 75/
e 10/~

LADIES. Two slanted side pockets and a zip waist
closure at one side. Double buttoned waist band with
shirt grip.

Size 24° only 70/, 26"-32°

16
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. GE.‘I'I'S 9 and 10

WORTHY SHORTS

ABRIS T. Lovat/Grey

Similar to the Terylene in
ent and style with no double
seat required. The
lands made fibre is crease
and strengthened
with Nylon, tested for
colour Eastness, strength, etc.

remely smart off  the

55/5

Sizes 32736 5
ES 24" only
Sizes 26"-32°

-+ WHIPCORD Charcoal

1
The original whipeord short that ed 50 tou)
hard. vm%rmg dm}”:: became the smsrd wear gthw all
Tacing and hard-riding club-folk. Cul on comforiable
lines with two side and two flapped hip pockets. A
dmlblc xcat correctly placed and an extended waistband

64/11

uster.
GENIS UNL‘I 32°-407 (9 and 10 60/1)

CONTINENTAL Favn
In & soft Fawn matefizl with smooth, sheen. Close cnt
with zip iy, two slanied side a pocke
L e D s e
supporting half belt. Wear them with comfort when
riding and with ease in any Continental 'bistro
GENTS ONLY 32°-36 (9 and 10 34/8) 3716

POPULAR Black Twill
A lightweight short in extremely hard wearing Black
Twill materlal that w|I1 sand constant wear and washing.
Fitted with zip d twa pockets, Cool and com-
fortable in use.

GENTS ONLY 32°-36" (9 and 10 27/4)

29/6

NB. vuuansz TAX
Purchese tax where applicable

o T s e, Soml bt S o 5y
and 30" (size 10)—girls 24" are free of tax.

17



WORTHY RACING SHORTS

British made, to the best Confinental designs, in hard

wearing, colour fast materials, Tremendous valie—check
g the best available.

the *Worthy’ label to be surc of getting

‘CONTINENTAL WOOL ROAD
ms at the side of this short
allow a seamless ‘U” type crutch to
be combined with a deep chamais
patch, Made in a lighter weight
woven wool, with long legs and an
outside  pocket, Sizes: Small,
Medium and Large,
Black only 46/11
BRINYLON ROAD
Made in 1009 Bri-Nylon this short is made with = high
back and long Icg,! fnr maximum warmth. Fitted with
a deep chamois for extra nnmfm and hard wear-
sm.n Medhim ami].'nrgn Black o S

WOOLLEN ROAD
ks the bath short below but with longes “Belgiunt et
fegs and a very deep chamos patch cxtending well down
the inside of the le ez, Two outside mp poskets szea
Small, Medium and Lurge. Black only 38)11

]
guaranteed colour-fast hard-wearing wool.
Fhtet with ample chamois seat, short legs and inside
“sower grip’ pocket. Will wash well and retain & comfort-
ably close fit. Black only. Sizes: 30°, 32, 34", 36" 33/11
HEAVY GRADE COTTON
Chamois Seated for comfort and hard wear.
Sizes, Small, Medium and Large, Black only ...
REPLACEMENT CHAMOIS SEATS

TAKE CARE OF YOUR SHORTS
In the interests of hygiene, comfort and pmmaqon
your shorts require washing after each lime wors
Hand wash in. warm Soapy suds, rinse in clean s
waier which should be Allowed o ory naturally nie
the leather,
Stretch gently to correct size while still damp and
manipulate gently to soften the chamois when dry. Use
NO DETERGENTS.

18
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ROAD MITTS
CRODONI of Italy
The best produced by this
famous firm. Made of extrem-
ely supple reversed chamois
kid, stepped fingers neatly
finished at the edges for com-
fort_an p;gel reinforcement
tch shaped (o the palm, An
el crechelica bt of
very open pattern, made in
strong thread, ma |lams its whupc thumb back is nt
ﬂmﬂar de.ugn All i
SPAI

PYRENNEAN

Tn soft White leather

with shaped padded
m, crmh:l[&]

Bl widih back wid

squarc opening. Cull is
ed by ‘extending’

press sud buckle.

S, M, Lor Ex L 25/

SPANISH CHAMOIS
With heavy hand cra-
chetled back open al-
most to the knuckles.
Well shaped with deep
thumb  gusset, sz
half fingers and low
wrist band. The palm s
hitly reinforced.
Natuial chamals leath-
er. All sizes 0/

SPANISH NET BACK
Neatly institched in Nat.
chamois to same pattern
as above. The whole of
the back and thumb in-
set are of strong Nylon
net,

S, M.LorExL 15/-
SUEDE.  Unbeatable valus in soft fawa lenther trimmed
with brown, Reinforced at palm and inside of thumb.
Ferfomted backs. Thres sines only 5, M of Large 13/6
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WORTHY LIGHT RACING OR TRAINING VEST
In plain colours without any chest band or pockets, this
jersey is suitable for racing, training or nommal sporis
wear. The silky finish is offsel by wool ribbing at collar
and cuffs. Short sleeved and ‘of good body length.
Colours: White, Red, Royal and Light Blue mlh Various
contrasts in wool ribbing. Sizes §, M or Lar, 35/
TRAINING VESTS—HEAVY COTTON
In stock colours only. In a knitted cotton with single
cantrast band woven into the Black ar \Vh]l: base. Plain
crew neck and culfs match colour on n White
base Emerald, Royal or S\.arlel band. 0(\ Black base,

Seatlet, Amber or Emeral

Small, Mens or Large S
LT LETTERS AND NUMERALS. Whits or Rcd 147

For stitching to vest, shorts or track suit . 1/~

CRODONI NYLON RACING V]BTS
TO SPECIAL ORDER ONLY

dCuI_uur fast Nylon of good weight made to your Club
lesign.

CK, RED, ROYAL, PALE BEUE,
ORAVGE (,ULD 'GREEN, NYLON COLOURS ONLY
Prices below include zipped
crew neck, quartered short 1“3}
slea’ves tritmmed in contrast, s

and up to four horizontal
bands. Mors complivaled
yengn";lcm special quote.
No pocket 7716
TIME TRIAL

uckels atrear only  B7/6
ROAD Pockets

at front and rear 976

WOOLLEN ARM AND LEG WARMERS
Ideal for use on cold mornings, training, or evening track
mestings, can be peeled oft when conditions improve.
Nl ol et ol Sl si
Worthy racing shorls so that complete outfit matches.
ARM WARMERS. Black only, ribbed at cuffs. pr. 12/6
LEG WARMERS. Black only, elastic under foot,

pr. 29/6
20

#= at ankle.

TRAINING SUIT

CRODONI BRINYLON
An extremely smart suit with an attractive sheen to the
surface of the heavy creped Bri-Nylon material. Close
cut for ndmg the laper leg style introduced ta cut
down wind resistance and avoid the inconvenience of
"feks which never wers suitable for use on the
cyck.” Easy fittng raglan shoulders and fall fength
opan-t.nl.h:d zip allow ihe togelu be used over normal

ding gear or racing “clab Close ribbed cuffs,
waistband and inset collar are in & conlrasting colour.
Complete suit. S, M or Large ... 12006
Top only. Black with Viridian Green, Royal with
Scarlet or Sc:ulel ‘with Royal contrasts. Three sizes 67/~
Legs only. Chamois sealed for comfort and wear, mn
“Three sizes: Black, Royal or Scarlet ... '62/6

HIGH-NECK SWEATER
Genuine Continental Training Jerscy.
New from the Contiment s this siriking jersey made
best wool, strengthened with 20% Nylon. Ideal for
training, extra length in body and sleeves allaws for
petting down to it without leaving “bare patches” at
the wrist and most vunerable lower back, A good
length zip closes the neck which may be worn in the
open position, to a
really high fitting roll
beneath the chin. Ex-
tremely close knit, in
a medium weight for
maximum _proiection
from caol breezes, the
tight ribbing ensuses
a permanent close fit
while still - allowing

Gi Base _colour,
or Red, White and
Green on Dark Blue
base.  Medium or
Large sizes ... 69/11




TRAINING SUTTS
WOOLLEN LE PARIS
Uu].m.g the most popular jersey ever
raduced, the Le Paris swt has legs
To. shatching syle and colonr, 1a
tightly ribbed wool as favoured by
continental riders, nothing looks better
or is more practical for the serious
racing man. Black or Royal 199/11
LE PARIS SWEATER
Available as part of suit or [uI
general wear on its own. Made
1005 pure fine gruge. wool, knitted
in 2 close rib that ensures a good fit
always. ‘The collar is neatly inset in
the traditional ‘horseshoe’ shape that
allows a jacket to be worn in comfort,
Contmst colour bands at cuff and
waist are repeaied in the collar, which
closes high by means of the extra
Iength open i
designed for

ireen contrasts. Royal Blue with
Black, Yellow and Green contrasts.
Small, Med., Large and Ex. Large.

103/9

LE PARIS LEGS. Matching sieater exactly with
contrast bands at ankles which arc zipped for
easy removal over shoes Reinforced at the seat
o cireular slitched chamois the body has good
longth and clasticated waist,  Sizes and " colours as

sweater 96/2
WATERPROOK SUIT
Lightweight suit, only 12 ozs, in fawn coloured proofed
azingly ] “when not in use.  Jacket
and trouse: ed and carried in_the side
pockels of any reasanably sized touting bag. The jache
has a collar, full-length zip, adjustments at waist and
cuffs and the pocket vents are of an ingenious design
w0 prevent waler from entering. The shonlders are
wventilater e irousers have clasticated waist, and
venis for access to pockets,
Jacket .. 60— Trousers ... 35/~ Suit .., 95/-
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CRODONL PANTALONI
Since first introduced, the name ‘Crodoni’ bas indicated
eycle clothing with that much sought after guelity ‘a
touch of class’. Small differences in detail refinements
are demonstrated in the pantalons listed below. Notice
the curved pockets and interesting belt loops.

TWEED
in 355 Terylene 6563 wool
mixture a dark oweed of e
ing design d;sbr\gul!h
green fleck. Cut on close e
T A e R
and neat double scat. The zi
front is supported by a Frenc
arer, a5 shown Two inset
rear pockets and two at sides.
L:is hang smoothly to elastic
at

r 10 (287 or 307) l 83/2

Man; sizes 32°-36" 89/11
Ladies sis

side zip—no rear.

pockets 247 ] §3/2
2632 St S ooy
TWEED PLUS ONES
In similar tweed to the above;
but with blue fleck, giving
different shading.
Same details as pantaloni, but cut on easier lines with
shghl. rise at b.mk 2nd the waist. Larger double seat and

y.
Slm 2 nml 10 (23" d 30°) - . 94
Mens 32" to 40" (in 2" sizes) . 0T

TERYLENE PLUS ONES
An extremely good quality trouser in pleasing shade of
Terylene/wool worsted noted for hard wear, with the
builtin comfort of Plus-Ones. These are resl riding
trousers with all usual refinements of Crodoni trousers
as listed above.

Sizes 32" 36" (9 and 10 110/6) . s
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WORTHY PA

WHIPCORD Black/Grey
Made in a firm cotton whipcord that will stand thousands
of miles in the saddle. So hardwearing that o full
season of training and general riding will not penetratc
the pile. Fitted with 2 narrow adjustable half belt
through wide belt tunnels in the medern style. Two side
and twa rcar flapped pockets are provided. Legs taper
10 a wide elastic which ‘lurns under’ at the knee,

Sizes 327-40° (9 or 10 73/11)

TALONS

79/11

CRODONI TRAINING TROUSERS

TWEED
Now recognised as a really sensible training trouscr for

iy time. These are called “lraining’ because
they were originally designed for that pupose. Cut as
the pantalons at the top, the legs taper rapidly to below
the knee. An insel zip at the ankle allows a iit so close
that there is no need for leg constricting olips—or straps.
In 35% ferylene 65% wool
mixtare, a fine dark tweed
with dark green Neck.
This material is Perlcone
Proofed against wet and
dirt. Saft and warm, jdeal
for early training and riding
down to events. The tapered
leg adds to the smart
appearance and does not
Iook out of place off the
cycle.

Two buttoned inset rear
pockets and extended elastic

good shirt grip for riding
comfort.

with 20" or 31 Teg length.
9 or 10 (28 or 30°)  92/6

Sizes
327 and 34" waist

99/11
%

ACCESSORIES SECTION
WORTHY SADDLE BAGS

HIGHLANDER
Tn heavy duty Black
Duck as pannicrs. Large
bag with heavy chrome
leather reinforcements at
back, on all corners and
ath. Top flap &nd
side pockets arc ‘boxed’
against rain. Map pocket
under fia 2
stoaps with cape rings,
add support from sa 7
STt g el s Lol Ao de e
of flap in position. 16" % 73, 7" deep ... .  67/6

DEVONIA

In tough Arlinghide
to match panniers,
Strongly reinforced at
all points, bag and
side  pockets  have
deep box flaps 1o keep
out wet. Leng straps
give support from
saddle and rings allow
cape, ete. to be strap-
ped on top.. A flat
pocket under the flap

&

to keep maps clean and ready to hand. Size 124" x 747
at base 77 deep with short taper at top. R 4z/6
EVERYMAN. It

In very hard wearing
leather-like _compasi-
tion, which holds stit-
fly in shape. Two strap
fastencd side pockets
and a buckle held
map pocket on top of
the flap. Size 121" x
74" base, 8" deep. 64/6




CHOSSY SADDLE BAG (Used felf).

Used printers felt, initially grubby on the inside, and

shaded blueblack; s heavily Tubber conted and very

ood value, (Not always available from stoc

ONE POCKET. Shaped under saddls witl wide rein-

forcement at T support_under top s[mpx

20T x smgla large pocm atfront .. 27/

TWO With p flapped side pm.kc!s

Wide 'bng sl pecked. 1N R
Pao

39(9
ROLL x 11* long—meal support 20/~

‘Waterproof roll  with
straps to allow vertical
or horizontal _fitment
behind the saddle. Roll,
with deep tool pocket,
remains attached when

TUBULAR BAG. Fits vertically by streps through
saddle wires and round seat pin. 13" long will hold two
tubulars or c:\Tc and one tub, mdl!y accessible. Inside
R:nket for tool set 8/6
USETTES B
The simplest method of carrying
items requite ‘on vayage', Support-
ed by strang webbing strap_of
good width that will not cut into
the shoulders, eyeleis at the side
arc provided for waist string if
required. Deep fiap fixed by:two
press studs use with
Eloves, 13" x 10° made from strong
plastic lined malerial in various

ours. —
Campagnolo. With the fameus trade mark in

“Similar bag  with Signature on
7i11

froi
l’LA'l”\' colours (without printing). In slmnz nil
covi emd material, various shades and "Y

13" 10" S i fﬁ

TTE
Similar to above, but with 4 gusset at sides to give
tremendous carrying capacity. Leather straps and buckle
fastening to flap, which carries the
DiAlessandro, ... 3 i 15/-
2

CLAD

saddle bag_fitments, Pro-
duc:d in 1" diameter Tod,
he adequate supporting
leL[uml is attach
plates. which hang either
side of the seat ug.
Au anglcd s:renglhemng bar holds the bag clear of the
anism. Supplied with extra length scat bolt
rrom which the suppon hangs, allowing clearance for
centre pull brake, snd quick release mechanism
Chrome plated
KARRIMORE standard upli
Quick release attachment that rases the h'\g above
saddle siots well clear of mudguard, 5/6
Tourist Uplift, Similar to standard but with support for
:ﬁhc underneath of the bag. Bath chrome pla ted
nis
BROOKS, Chmme suppon. l‘lUmi 1o m,y; by bolt 3,“1
wing nut. 7=
Silver Finish. 5/~

96

CAMPIONE Quick release.
A quick release fitment (hsl allows a bag to be hooked
on or off without undoing siraps. Designed primarily
for usc with saddles not
having bag loops. T\m
ypes: the siraight *Nito
ar curved (.ompeulmu
shown. Comsisting  of
chrome  plated strips
clamped either side of
the saddle wires with
agrotite muts. The curve
of the ‘hook’ leaves just
enough room under the
frame for the strap to




VILOSPORT Q/R BAG SUPPORTS
‘Leech’ saddle bag attachment, Designed to clamp to
the saddle frame wires providing a quick release fiiting
for saddles not provided with bag slots. Correct type
must be used
No 1 for Unica road saddle taking normal saddle

Nn 2
carriage

No. 10 for Unica track
saddle with normal wire
frame ... 199
Simpler Tfittings are su
pled for_use with Brooks
Competi

= 5 5 .. 9/9
for Unica road saddle with a flat under-
19/9

No. 3 for 'mecss\cm\l‘ and CDmIK:I!Unn Std. mml\.l
with normal [ra 1z

Avmlabls in three sizes to
drop into any ‘Leech’ bag
attachment. Will lift b

rom mudguard by 1% 2' o
3 e "R ke o use.
ful carrying handle.

Mini £, Minor 2 ar Major

SGILPIT* TUB CARRIER
Made from plastic, stainless steel, rubber and ﬂl]uy.
under three ounces in weight and cannot rust. Fits
wires of saddle without bolls aud carries the Luhqu in
mhh:r hami so that it cannot chafe. Instantaneous
release by means of the anchor rad, or nmma]ly‘ h:ndlc
is pu“cr‘ hack 1o allow tyre to be replzced . 3/9
ELASTIC BAGGAGE STRAPS

Strong braided elastic bands with turned ends clamped
into conical sETlng steel pla;uc covered hooks. Fitted in
a moment. Thres lengths

18" x Sﬂ]ﬁ' with single hook cach end 1f6
21 heavy gauge with single hook each end 1/9
" as above but with extra hook loose on cen 2/6
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PANNIER BAGS
HIGHLANEER

In heavy du
Duck  material.

HIGHLANDER FRUNI B!\GS

Matching the saddle bug and rear bags above, Ample

size 114" x 104"—tapering to 57 x 4" wide. Reinforced
with chrome leather, the straps erled over top to form

a mmm&hw‘"“f« Webbed ﬁaps to keep out war Firtted

with qui E B4/6

DEVONIA REAR BAGS

In tough good looking ‘Arlinghide’ with piped edges and

lealher mnfmcmmu al corners a ack.

x 108" x 4* with 2 large pocket al rear of each

release
BAGS ‘Arlinghide’
Ma rest of the st
Sizes a1 Highlander.
webbed flaps and Quick
67/6

B s with tong staps.
Q 76/~

Release,
B. Al ied above
¢ supniied with waterproof

LIGHTWEIGHT PANNIER BAGS

Strong Lightweight Black material. Size 117 x 10" x 3",
Strap fitting only to carrier. Cane suppcrtamd fibre. boarﬁ
backing inr added surengeh
QUICK, TN ring frames =
slmng lmoks for nVeL\ng 1o back nf panniers. Positiv

pair 9/
FLANDIBAGS. Tn'strong 'S thow black plastic welded
to fit rear e Keaps contents dry n the heaviest
storm pair 3(6
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PANNIER BAG CARRIERS
CLAUD BUTLER. Standard
Strong triangular support from platform to mudguard
eyebolt on drop-out Platfarm

is anchored by means of brake
pivot bolt. Ring accepts quick
release fittings or fixing straps.
Bright zinc plated finish  16/6

De luxe.
Similar to the standard model
illustrated above, but with a
more elaborate top platform.
Strengthened by an extra cross
member the platform curves up
to give protection to the popu-
lar centre pull brakes and a lampbracket (serves as &
%up, ar strap loop) is fitied at the back. Chrome
e lei

ern,
mger arms extend to it Raleigh type ends.
Luxe with “Upliff

With an extended snupport curving back to form an
‘uplift’ 1o allow for seddle bag with low saddle  22/6

e,
As illustrated on previous page. Platform is large enough
{0 take all types of bags and quick release fittings. Guard
for centre pull brakes, strut o brake fixing bolt. Lamj
o iUl R
LIGHTWEIGHT REAR.
Lighter guage rod (bright mild steel) support with
larger carrying platform 104" x 6", Ideal for general
urposes; Iateral members curve up lo protect brake.
“hrome finish. .. oo e . 176
QUILL
Light but_ strongly made from
best quality seamless fubing.

areno

“Quill’ to damage bags.

Complete with clips ... 22/6 ==

Spare Clips. Sct consisting of four cadmium plated

universal clips—two round clips—bolts and muts 4/6
k]

sharp corners on &

BELLS
La Claireife, Polished alloy spring ring type anodised
ours—Blae, Red, Gold or Green, all at ... 2/9

striker on coil spring.

Viciree Super Sonic—external e

Polished or Anodised, Blue, Red or Gold all at
g BOTTLES
CAMPAGNOLO

In White semi-translucent polythene for
either hot or cald liquids. Odourless, will

1 > "bottle securely. Cap has lip
I Kew il casy to open and clase
whilst riding, and cap is attached to the
bottle so that it cannot be dropped. With
Campagnolo Trade Mark Badge 31

ALLEZ! In white, red or blue Polythene with corrugated
sides for casy handling. ldcal for ‘handing-up' as it will
stand 2 lot of knocking about and does not dent 2/
DRINKING TUBES. In strong, easily  cleaned
Polythenc e Hroa ey S
BOTTLE CAGES

COLORAL. Light wire cage with lop ring slopes fof
casy bottle replacement. Tandle bar or down-tube
fitting. . oo 416
Double Cage. Clips widely spaced for maximusm
suppart - . . 716
Spare. Clips. Set with bolts 2/~
TETERS UNIQUE (lustrated)
Cleverly produced from. only one piece
of heavy gauge wire, supplying sufficient
spring fo grip botile firmly, there are no
$oints liable to breakage. Chrome plated.
Down tube filting B e
‘Handlebar Single &
Set of Clips for Peters Cage

T.A. Handlebar fitting with solid bracket 13)-
Down Tube with large shaped bottle guide 13-
Set of Clips 39
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CAMPAGNOLO ) BRACKET FITTINGS
COTTERLESS RECOR
]-’ur vse with Campagnolo cotter-
less alloy chain sets. Axles carry
hard chrome bearings and a
square taper which is so
accurately machined that it
should be fitted clean and dry.
e finish satin chrome
and 2re not interchangeable wilh polished ehrome. cupe
used with cottered axles. State type of set required and
number on axle if possible.
P.120—single ring on Pista crank.
ngle. GEPND—IQ‘ chain’ling on Pista cranks.
Double. 68,85.120—2 rings on Strada crank.
Crdo Cross axlo Mo, 7442 for *Cross’ guards on strada.
. axle No: 740/1 for thpee s ngs on Strada cranks.
nnl nental sizes to suit ltalian or French frames with
both cups right threaded cither 35 x 1 or 36 x 24.

Double. 74 55,120 with 36 x 24 s for 74 mm. bracket,
All above Record sets No. 1046 complete 5 65/—
Cotterless New Recard 1046/A
For Double sets with dustproof sleeve, recessed mw
special cups, dust grooves machined inaxle bore  80/—
COTTERED DOUBLE SEIS,

047 for use with any cottered double chain set.

W polished cups, not  interchangeable with satin
finish cotterless +

é

Strada set complete wnh cups and lock-ring , 50/
Cottered axle only-state type required. e
Fixed cup, left (or right continental) thread .. 4~

i
Adjustable cup English or metric right thread  10/6
COTTERLESS SPARES

Cotterless axles only, less bolts—state type ... 32/6
Cotterless axles for cyelo-cross/ Trile ...
New Record axle 744/ A-narrower between r i~
Fixed cup, satin chome, left (or right connnmial)

17/

thread

Adj. cup, satin chrome, English or metri
New Record fixed cup, 745/A recessed for liner 22/
New Record adj. cup, 746/A recessed for liner  17/6
New Record sleeve 2110, cone 2110/1
Clamping bolt and Washer for all (ypes
Lock Ring, English or Metric thread .

12

BRACKET FITTINGS

STRONGLIGHT COTTERLESS SETS

T160 Nesdle, for 49D or 63 scts—114 bmglo—lZD
Double f%‘:"RN
No. ‘37 for 49D or 63 set. QTHZC b]n:,[e o7 il

Doul
No ‘) JTRY for mple chain set 67—

STRONGLIGHT COTTIERED SETS

dle, T260/127 Single, T260/132 Double 110/~
sz N‘]:aﬂ ‘n’mn 3‘;;2 tan:gglx:, 132 mm. Double 269

T.A. COTTERLESS
Professionmel s'ﬂmr:d udz only, =
314 Single—344 ; K
Bolis snd washers rm Pmmsumne! Na, 37 sel /-
Criterium right angled axle.

P115 Single—345 Double 38/6
Cups Mdg Lock rings for Professionnel i 16/9
Cups and Lock rings for Criterium .. Al
CI-IATER -LEA COTTERED

" Ball single axle only 1615 5’6

le Axle, 16151 or extra dearance 1615-2
Bt adi 1616 fixed 3/ e, LiRing 1618 zJ—
A " ! f'szw 1'54(']001) ble 1640-1 s{

140 e ouble =

s, 1349 di 1350 fixed 41~ ear L/Ring 380 204
ndem, axle only 802 (R.! 6/6

No. 805 (R.2), 1240-1, 1240 L. .. 6/~

T.D.C. COTTERED :

L e, "idiced ane o o
gg‘gnfnzclg:’é;:?SI%HTD}‘oumlc,ngl9#9 ‘close” Doublc 5/=
Semo S e B -

3/2
RatY m;k sing CIS 1n;|

le
CI13 fixed cach !J’G
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UNIVERSAL BRAKES

Universal have long been recognised by the continentals
as the best bmke produced hr Ttaly, where braking is of
ﬁ:mmuugt dzlmpnrt;nm Vitally pecessary when descend-

g the badly surfaced passes, or negotiati ongst
the ‘mad’ drivers in (heljrmmmw lﬂwﬁ lt& mlg. o

CENTRE PULL mod 61.
Giving extremely efficient and
balanced braking this model
operatés from a central cable.
The arms are pivoted from elther
nd of & stong anchor platc
clamped to the forks unssmg
over cach other so that maximu
leverage is applied when !af(ad

S ings give ol

selease of the 15’ Fo

e for et pesihor v
upplie with double futed il

hooded allpy lovers with deep 5.':::?5&‘;:‘::“““‘ =
allow stirrep No. 105~ Deep No,

QuirksLRelan. SIDE PULL

A really neat caliper with polished
alloy arm widely curving o aive
mu

icve(ag: Striking Taatirn. 16 ik
quick release lever, linked from.

lower stop, o the upper cable
pivot by a cranked arm. In normal
use, the release lever is out of
sight and the cable pivet is given
Zxira, support by the arn. Studded

soft blocks a

Hustroied Shation l’ronle:lc!;‘m‘;
eep rear No IOD,‘ deep/

deep 101/10 49/6
34

UNIVERSAL SPORT
Neat close fitting alloy brake
with extended cable clamp arms.
ensuring  maximum  leverage,
Patent quick release fits either
side of arms, allowing Iree
movement and less chance of
corrosion  making operation
isticky". Fitted \91[]’\ soft ribbed
wol weather’ blocks. Haaded

l:-vcr with White rubbers.
Shallow fronl, deep rear,
131/133—Tremendous w\]ne at
only 376
Hooded Levers (lllm,lmlm appasite)

popular lever with Nylon bushed pivol. Really
comfortable translucent rubber extending out to meet
covered cable adjuster .. each 126
Lever hoods as shown, White or translucent [ 7/6
Adjuster rabber-black-conical shaped sleeve pair T
Brake Blocks. Soft rubber for alloy rims, i
pads for wet wealher use . ... pair
Blocks in Shoes with clamping bolts ... pair  2/9 °

WEINMANN BRAKES

Vainqueur 999
A well finished Swiss made
brake produced to 2 high stan-
dard of machining accuracy.
Centre-pull action is achieved
by two independant zrms work-
ing in_cantilever movement
Arm  pivots, mounted on =z
frame balted 1o the cycle, are
Nylon bushed for ~ smooth
trouble free operation. Brakes
can be supplied with shallow
610, or desp 750 stirrups and
= choice of levers.
With lever No, 162 (illustrated werlmf)
With lever No. 161 (details overleal) ... . s
With lever No. 144 (details overleaf) ... ..  53/-
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WEINMANN BRAKES
DYNAMIC
A clever brake which although  side-pull in appearance
actually operales thraugh a cantilever system of leyers.
he two arms, which are individually pivoted on Nylon
bearings, bakince their movement by 4 roller which
(Wivides” the action cavally. Supplicit with ehoice of

Wilh Tever 161 3 4716

With lever 144 a5/

With ItvEr 136 “Tourist’ 42/~
(DE.

iane side-pull
with wide corving arms
that  supply
leverage and goad clear-
ance in all medels, Quick
release fitted to stirrup
allows  esy  wheel re-
moval. Various stirrup
depths, indicated by <l
Nos._ 73D, standard,
300/730 shallow nomf
std. rear, and 89

890 for deeper Slirrum
Witl lever No. 161 3816
With lever No, 144 36/
With lever No. 136 31/6
With lever No. 133 27/~

Vi
162 (llustrated) Quick Relost
stop fitted between food and lever.

ljuster and rubber haods _ 12/6
161, Quick relcase. No adj._or

rul 8/6
14;6 Hondml No' ad;uslmeﬂ[ ar
T ﬁ

136 Tourivs. Siail hood
133 Touring with straight lever 4,-6
Lever hoods. White or Translucent rubber  pair 5/6
Lever sleeves cover lever on = pair 1/6
Blocks, long or shost; red or grey
Blocks and shoes, complcts

36

pair 2/3

G.B. BRAKES

COUREUR “66° Cenire-pull.
Symmetric action brake with arms
@mounied on extra strang back
plate (as illustrated). Mylon hear-
ings for smooth action. Single
coil springs on each pivol for
positive return,
With 124A Q/R Lever 60/~ ps
With Superhood (Barrel ;.d;?mx)

COUREUR PLUS Side Pull. Nylon bushed for easy
action. With Superhood Rapide Lever ... 42/~ pr,

SYNCHR
Side pull operated brake
symmetric action. Scparate arms
are mounied on a common back
plate with the “balance” can-
trolled by a nylon roller,
With 124A Q/R Lever 496 pr.
With Superhood (barrel ad,rslar]

LEVERS, ETC.

124A illosirated. Press button to effect
quick release. Aulomatically re-set

Seperhood with harrel adjuster.

Suberhlm . Weil-shapéd hood 106 ea.
met.  Short finger grooved, hoodéd

8J6 en.
Sprite. S‘Imp]! short reach Tever 'L‘Ge:l
‘Touring. 575. For use with flats  §)- ea.
26 Fcr fat tsl’s, takes tarm
e . 6 e

nipp
HDODS. No. 503, Covers whn]:: nf Superhoml 4f6 pr
No. 508. Half hood 4/6

No SIW Half hood with adjuster for Arret or Sfpnlz
leve #

No Slﬁ Hnl[ I:ainl for Sg‘ﬂe |:lmng Tover

Blocks only . shoes .
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G.B. SPORT MK3. A popular price model with neat
side pull stirrups and short reach, hooded lever 38/-pr.

GBSPRITE. Fided a5 ‘equipment’ by many makers
Simple side pull caliper with Sprite or Touring Levers
250-pr.

MAFAC BRAKES

TOP “6¥. A centre pull brake
wilh main earrying arms slotled
so that vertical height adjust
ment is allied to width across
pivots.  Angle of blocks may
be adjusted by rigid filting.
Complete with "hooded lever
75/~

RACER
Popular for many years, first of the
t-on' centre types.  Inde-
pendently sprung ams on
pivots fitted to back plate.
levers (less rubbers and adjusm;sg)u

DRIVER. Centre pull brake with
pivals bmzed (o cyele frame.  Most
rigid and el

With bare cabls and hooded levers (ess rubbers) 59/6
TANDEM. Brazed-on model as DRIVER but with
gouble plate arms extended to give mors pover. 1o
longer bl e 65/~
LEYERS.

Rubber half hood with ad]usu.r

’Pm{mlnml‘ ]es.! hnod
each 10/9

Red, White, Blue or Gree: pair 10/6
Brake Blos. Std. Four sl pair Ljd
Tandem Blocks, five stud 24
Blocks in shoes. RACER pair 6j-
Hiocks in shoce. DRIVER, TO¥
63 <. pair1oje
Blocls in shoes. TANDB!;ds pair 10/6

i

cams 1 x 3/32"

REGINA “OR0”. Specially produced for competition
work in conjunction with he “GOLDEN" Troewheel,
Made from toughened steel that resists “strefch” and
cuts down wear on the chain-wheel. Designed. to have
flexible side movement on the rollers gurmg easy gear
selection .. 19/11
REGINA SUPER COURSE, For uss with all fres-
whegls of the modern “close’” design, Very flexible by
virtue of narrow roller width, will Dp:nm. efficiently
e aix speed clusiers 1

A CTanet Britid b
VEro. Tt 1mm derailleur chain, gnml value at 315
CHAINS 4 x
REGI ood quality touring chain .. 7/I1
VELO, 9Lrom: chain from Czechoslovakia .. 6/

CHAINS 1" x 3/1
REGINA BLOCK, Track chain for solid drive 33/~
RENOLDS TWIN ROLLER. Wil not “tighien up”
with grit under the block, For grass or roa 26/-
Joining links ‘are available for Renolds 1" and Regina
chains.

CHAIN LINK REMOVERS
Extractors are not suitable for use with Renol
Eliic” ot vy chaimn. ol Schoutdereds mhvets dhat
meed grinding off.

FIFON (ilustrated).
. punch in bronze bod

also be replac R
Replacement pin and arm ..
CYCLO RIVOLL Hard revolving
peg may be reglaced ... 7/8
Replacement pin . 17 SRy

 Hardencd stee
. Links may
10/6
3/6

CYCLO. Double sustted, rru\y By withdrawa with a
spanner, Chrome plated pair 2/3
CHATER. ~ Heavily plated, short length _pair 3/~
WILLIAMS.  Standard sizh, will i sl English cranks
CONTINENTAL. In melric size for (.omu\enr\l cranks.
UTILITY. Standard English size. Chrome plat
UNMILLED.  English size but without roilled Tat.
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CAMPAGNOLO RECORD

ALLOY COTTERLESS
Superbly machined ta_fine
engineering limits  from
selld ey forgings to en-
sure eir accuracy that
all m:gi will run perfectly
true.  Chemically polished
cd to o lustrous
b peslts Corrog.0D
he current pattern_have a
narrow sestion which cuts
ind resistance and

and sit on
quare s shoumels.ctampcd by
Allen key fiteed bushes and
sleeves, The tapered square by which the crank locates
an the axle is sn accurate that it should be fitted clean
and dry, Correcily fitted, no further adjustment should
be required and lK\. mounting will be absalutely true.
Crunks and chainsets are supplied with appropriate
bracket fittings ﬁmshnd m Satin chrome with two pre-
Iuiulr‘ucd c\ges of
IR FAD CHANKS are the busis of the fol-
lcv«mg sels :md are available drilled to fit OLD PAT-
TERN rings 44T pward‘ ot the more recent design
which uilL accepl 42T
DOUBLE SET COMPI F‘I”l“ with bracket filtings and
o ;4 m\gs mounted_on shoulders either side of the
Sizes 42—52T (lurger rings extia) 315(=
I'Rll’]F SET COMPLETE with inner ru\g :mppnrled
on extra length sleeved bush
CYCLO CROSS has large Nanges fith elthcr sull.
of a single ring mounted on sleeves with ring on outer
shoulder of cran! 368/~
PISTA CHAIN SETS hlv: a single Shuuldr.r on the
outside of the crank arm which therefore may be set

loser to the cran)

SINGLE 3/3%". “Strada” ring without flanges  263/—
SINGLE 1/8". Double flanged Pista ring . 315/-
SINGLE pitch  double riang,ad 1mnk
ring 15/-
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CAMPAGNOLO

CRANK SETS
STRADA. For Double,
je or Cyclo-Cross

-1
PISTA. Single only.
Plesse itate = lengc

), 63" (170
mm.) or 7 (75 |nm)
Supplicd _complete with
set of five chainwheel
balts and bracket ﬁﬂmg‘
(less iools) . 11/~
TOOL SET if purchnwd
with crankset 0/~
Extra  for  “Strada”
eranks with “triple” or
“Cyclo-Cross” axle and
special sleeves 25/~

CHAIN RINGS
32" Polished alloy gear cut from 42 52/
ATTERN (to suit pre mid- e cmnksj 44—32

boit o rpes e

Larger sizes,
rings or as a
over size ST{‘

IMPORTANT NOTE. When ordem)g 32"
rings for pre mid-1967 cranks (ic. cranks which
will not accept 42T rings)—

SPECIFY OLD PATTERN.

" “Single” rings of heavier ga houl
des of secth 65T S

‘from 53—57T as replacement
set. A:td extra for aaoh |Dw;h

Larger sizes S3—60T, extra each tooth over 57 3
/16" x 1 p-un double shouldered rings 23— 26T 104/

Larger 0T, extra each tooth over 26T J
YCLO- FLANGES, Inner or auter. ea. a0/-
(,HJ\]NWHEEL FIXING BOLTS. For double Nos.
754/755, for single Nos. 761/762. Set of five 17/6
For Triple or Cyclo-Cross Nos. 831/832/830 25(=

N.B. Syutzm are available that all .
sz to b o L G

No. 767 Allen key to fit clamping sleeve il
No. 765, Peg spanner for locking clan I 5
NAI69E IS ting g et Bt

No. 770. Extractor mnl Eur wul:dmwmg crank 20,‘—
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CHATER-LEA CHAINSETS
Top quality steel chamm made in Britain to fine limits
and maintaining tf standards for which they have

been known for thi :y e
CRANKS. Very rigid racmngular section, fluted for
hghmm and betier

eat treated steel,

r appearance. Made from best grade,
Chrome plated. Available in three
Supplied complete wih g

pal
Hiosed. " Machine cut ceth.

SFlﬁ (] |||lch)

D206

DOUBLE SETS. Chater-Lea_double chain seis are

assembled by using any single 3/32- ring (3650 tooth)

in conuaction with & No. 1689 Alloy Adaptor . 10/~
(3] sl e of the ollowing:

/6, 50 x 3/32" outer ... 25/-,

52 x 3(32" ouf

outer ... 26/6.
SI‘ARE ROLTS. No. 34.126. Single thEs, set 1/9
0. 35.126, l'ur ongnnl 2 arm l:()‘-mk set 2/3

€34 Chuinse ceve it mg Tb 1o 48T .. 3206
Cranks 63" . Esié)pr RIH ouly ... 115, PR
Cranks 61" fiuted ... 17/~ pr. Sleeves, sct of 3 . 6/~
Rings 3/32" or
BT 48T . UJ- L 10 52T . 13/~ 4T ...
T ., 17/~ S8T . 19/ 60T z:us
nsets. 5 pm sorew
9 pr. nm IUM it
fluted .. 20/3 pr. Pins (set of 5) .
Rings 3;32‘ or 4"
11/~ 49T 10 SIT . 1:;- ST ...
N T i
CI000 Chainsct. 3 pin sleeve ﬁums zmqsr 4916
Cranks 617 . 33/6 pr. R/H ... 19/6. LjH .. 13/
Rings 3/32° or i' and sleeves.” Use CH as” above.
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wlLI IAMS CHAIN!
LCI1200 Chainsets. n slee»e mung Un m Sﬂ’l‘ Awﬁ

Cranks 63" nn!y - dsig pr. BRI 125,
Rings Jfriz or §" 44T w B L St i 291
and

Rings.  Tor deuhle shainggt on LCI200 crgals
sm” Ouler 497 to 52T — 53T -
3/32 Inner. 6 -
4. 2023 . 13/6 P RPTP
30 ... 25/~

B100, 21—24 ... 13/6 25—26 ... 15/6 27—29 ... 20/
3233 ... 25/

AB77. Alloy cotterless chainset. A S pin multi-splined
crank carries an adaptor to which rings are fitted by
tmeans of slceves. The adaptor will fit any 5 pin crank
achieving interchangeability with existing_equipment.

Double set with tools. Rings from 44 1o 50T  256/—
Single set with tools. Rings from 44 to 50T . 221/3
Chainrings 3/32" zlloy. zes 44 to 5 33~

Larger sizes. Scparately or with sef. Now available
up to 60 teeth. Exira for each tooth over size 50 =

Adaptor w;th all
ﬂum 3 41/3

lﬂﬂl' anly,
e single
0]
Crank fixings sel
of five (adaptor to
ABTT erank) 3/
Ring
of five s
double 716

nks _complete
with B/B ser and

Bracket sef, double
or single .. 48/5
‘Toolset complete 16/«
Allen Kev/box 7/6 Extractor/Pedal 4/9  Extractor Toold/3
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REGINA MULTIFLE FREEWHEELS
Famous makers who origi-
nated the modern “close”
block for use with all gears
and particularly with quick
release hubs, The full races
of &" balls are sct wide apart
o minimise “float” and im-
parl a smooth ac

SERIES ORO “COMPETITIO!
ORO (Golden) freewheels, once produced in limited
Aquantities for the Italian Professional Raadmen only, are
now available in this country. Ball races are highly
palished and the material used throughout is a special
mug}l]mm steel with cogs easily recognised by the gold
finish,

Used by the British Team and leading Continental riders
in the 1967 Tour de France, whose Alpine and Pyren-
nean stages provide the ultimate proving grounds for
transmission equipment.

FIVE SPEED FREEWHLEL ...
SIX SPEED FREEWHEEL
Available in any ratio from the following:

52/6
61/-

Top 5 cogs 13 to 15T

Second 5 for use with 13T top only—
14 to 15T

Second 5

same
e e }15 to 17T

Top 6 cogs 13 to 14T
Second 6 cogs 1 to 16T
Middle cogs 16 to 19T
Low cogs 17 to 28T

{two used—Left hand thread)

N.B. _Above freewheel prices are for all ratios up to
24T. Low cogs 25-28T if used are extra 1/6.
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REGINA MULTIPLE FREEWHEELS
SERIES GRANSPORT “STANDARD”

Four Speed Freewheel up to size 24T .. 24/~
Five Speed Freewheel up to size 24T ... 27/6
Six Speed Freewheel up o size 24T .. NS
Available in any ratio from range belo
REGINA SPROCKETS

Type  CodeMo. Standard  Price o Frice
Top 4 1 14—16T  3/6 — —
Top § Ty 3/6 13T 506
Top § § 14—I8T  3/6 14—IST  5(6
Tap 6 7 13I5T 3/6  13—15ST  5j6
Second 5 6 M—I6T  3/6 14—IST  5(6
(for use with No. 7. 13T top)
Secon: 4  15-20T 3j6 15—17T 5/6
Third & 4 15-20T 3f¢ 15—17T  5j6
Second 6 8 M—I6T  6/6  14—I6T  8/6
Middle 2 16—22T 3/6 16—19T 5(6
Low 3 17—T 3j6 17240 5/6
Low 3 25—28T /- 25—WT 7/~
Low 3 BT &6

REGINA BODIES

ORO = 25/~
STANDARD = 10j-

Avallable assembled and boxed in the following ratios:

13, 14, 16, 17, 15 13, 1S, 16, 17, 1&. 13, 15, 17, 19, 21

16, 18, 20, 2. 14, 15, 16, 17, 18 14, 15, 16, 18, 20,

14, 16, 18, 28, 22 14, 16, 1 20, 23. W, 14, 18, 20, 2.

18, 21, 24, W, 16, 18, 21, B. 15, I, 19, 2, 1.
REGINA REMOVERS

Solid block with heavy dogs to engage freewheel. Flats
to fit vice or spanner. Centre hole large enough to clear

. Continental hub nuts. Case hardened ... ..  3/9
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CAMPAGNOLO GEARS
CAMPAGNOLO—undisputed leader in Ih: design and
manufacture of deraillenr gears for aver 20 years. Since
1948 when Bartali and Coppi fought n.m Tegendary
Alpine battles using Campagnolo Corsa and  Paris-
Roubaix gears, constant development h:u. ensured that
racing and sporting cyclists are offered equipment to
standards of engineering epitomised in the latest model
—the most Adv:me:d and hlesl—r.he Nuove Record.
CAMPAGNOLO gears are supplied with chaice of
“Covered cable” (ful] length outer casing and clips) or
“Bare wire” {with short lengths of stainless steel m!ur
and clips or stops/tunnels) for use on frames with n
braze-on gear fittings. Deown tube lever (right, left £
twin) or Handlebar control.

NUovo RECDR'D GEAR
Lightest in the w

The Intest e}mmple nl']lahzm
supremacy is made from a
new alloy developed for use
in rockelry. Fantastically
light, the mchsmm weighs
only 7% ozs. Designed to
encompass a range of 13—
36T, an extra length tension
spring is carried in a close
fitting sleeve, giving full
support to the toothed
Nylon sprockets. Widely
spaced parallel arms, plus
ncrensed chain wrap and
tension, allow the gear to
n;x:mm over six speed free-
wheel

nf'nma control . 140!—

H/B confrol, bare  165/-
NUOVO RECORD/RECORD ENSEMBLE
Front and rear systems with twin down tube cu‘-erod
control and twin cable clips 215)-
D/T Ensemble with hare cable and stops -

Handlebar control, covered cables
Handlebar control with bare cables and stops ..
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CAMPAGNOL(Q GEARS

RECORD REAR GEAR
Developed from the Gran Sport
which first introduced the
formable parallelogram” system =
modern cycle gearing. The twin
arms maintin the roller cage in
a fully s\lpé)erud upright position
beneath lecled freewheel
sprockel. Chain line is so exact
that the gear will function on any
selected spracket if both cable and
[clun, spring ars  isconnected
Suitable for 4, 5 or 6 speed fr
heels with o range of 19— 36T
Complete with Djtube control
110/~

DT control, bare cable 115/-
Handlebar wnlml‘ covered 125/-
Hjbar contral, bare cable 135/

RECORD/RECORD ENSEMBLE. Front and rear
systems with twin down tube covered contral 185/
Ensemble with bare cable and double stop clips 19216
Handlebar Control, covered cable 215/~
Handlehar Control with bare mhle and stop clips 225/~

RECO!
A most efficient changer, particu-
larly when used with wide racing
ratio Stiada chainsets.  Incar-
porating the same principles as
the rear mechanism. Simple in
aperation as all good gears are,
the cage is mounted on shart arms
which form the parallel action.
The single coil spring holds the
arms in position, and returns the
cage to normal. Hinged alloy
mp fixes Bear 1o scat

N.B. Hinged clip is exact fit to seat fube, do not ft over

tape or cn may fracture when

Changer complefe, Left m’n.hemvcrcd confrols  80/—

D/(T. Bare eable, stainless outer casing and clips 85/

Handlebar control, covered cable -
andlebar control with Bae cable and stopclips  100/-



CAMPAGNOLO GEARS
GRAN SPORT
The ariginal twin roller gear that
introduced the now almost univer-
sal system of parallel arms which
allow the cage to traverse without
loss of suppart when extended.
Produced in heavily chromed brass
mouldings machined lo fine toler-
ances, moving parts are bronze
bushed for long life. Rollers are
meintained in o vertical plane
cnsuring a smooth gear change
every time,

Desigaed 1o operate over § speeds

i

GRAN SPORT GEAR complete with hanger uzig

tainless outer casing and clips 97/
I]nnmen;rebnnmﬂ madel, longer cable, ete. ... 107/6
Handlebar Control Bare Cable, with clips . 117/6

GRAN SPORT ENSEMBLE
Front and rear systems with twin d/tube lever  152/6
Easemble with Baro Cable and double ciips ... 150/
Handlebar Conirol, covered cl 182/6
Handlebar Control with Bare u:ble and clips  192/6
GRAN SPORT FRONT CHANGER

The first changer to have a
fully enclosed action, fitting
neatly behind the seat {ube.
Cable from a lefthand lever

erates a lever transferring the
runt against the end of the
cage bearing rod. The shaft is
set at_an angle so that the
space between cage and rings
rmmz owmant resulting in

nge time.
mm i e e o coallolin, R o
fe Cable, kiainless outer casine and dips
Fiandlchar Control, covered cabls
Handlehar Control with Bare Cable and clips 85/
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SUPER VALENTING

A greatly improved version of the original Valentino

gaar. Produced by Campagnolo fo mest the need of
¢ price for use oo i

B
Based on the acce mpm parallclo-
incorporating

the Super Vil P
e Super ‘\anunn as ample
"lhmw‘Pefur five speed 3/32" gear-
ing, coupled with a_double chain-
set if required. The tensioned
cage allows for operation over
32 teeth,

The' litest Nylon toathed jockey
sprockess ace smooth and silent
uring “change” and  “drive”.
Supplied with Valentino R/H
Doun Tube contral lever and
inner wize 3776

ENSEMBLE. Though 10l sup-
F.!ed separately a Super Valentino
ront ch:\u:,mr is_available when
eight ar ten
Sinilar i principls
Sport front changer,
as an Ensemble with
mechanism together with Valen-
it tino twin lever and cables 70/
MPAGNOLO SPECIALIST ACCE!
LEYER COVERS. Specially moukled ERIES
to fit both Down Tube and Handle-
bar levers. In a variety of colours

each 1/-

1
SPOKE DISC No. 55. Fits on the
hub behind freewheel and protects
ipnlmw should the chain become de-

are preferred.
the Gran
is supplied

5/6
Gl: \k STOPS FOR BARE WIRE GE
No, 626/A. Down tube tunnel and slo fi
. 627/A. Down tube tamnel BIH for sear " Sra

0. 628, Dowa tube stop L/H for lnml nger 4/3
No. 629. Down tube double stop for HiB mr?twls 4;6
No. 636, Ch‘\ms!sy gear cable stop 3=
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CAMPAGNOLO SPECIALIST ACCESSORITS

SEAT PINS

Exact adjustment of saddle angle
combined with adequate forward
mover absalute Tigidity.
i hiEa e
aluminium  forging and saddle
cradle parts are of forged steel
finished in satin chrame.

Sizes: 262, 264 (our No. 3), 268 (No. 4), 27.0, 272
(Na,

Shoucl 1044 Seandiard (illustrated) has cradle for any
normal two wire saddle and et gt
saddle ¢lip. State size S
Model 1045, With narrow cradies (20 de)
special  Brooks/Campagnolo  and suma Con(menwl
saddles with narrow two wire frames .. 55/
QUICK RELEASE SEAT BOLT. ingénious Eml[
il cany hghlenmg operated by qf rdcusc lever 15/
PUMP CLIPS, HOLD

ele.
§32. PORTA POMPA cradle. Holds handle of pump 76
633. PORTA POMPA cradle with lme['ﬁ‘ s 3/9

'T i3

p-on tunnel and stop with pump holder i
551, Clip-on tunncl and stopwith pums holder 776
647, Adaptor shim when fiting 632 to T/T ... 1/9
645 Campagnolo pump peg only m

LEE ahove clipalallow s pomp tojbe ﬁ"ef[o’zr[': a](rl\;mx oy
position, with or without pump as pciey age 72)
BRAKE CABLE CLIPS. £49. Very 416

CYCLO-CROSS Chintnset Tanges. Sce

CAMPAGNOLO GEAR SPARES

DISTRIBUTED TO THE TRADE IN SACHETS
Details as Campagnolo trade list.

BLES AND CAELE CLIPS
4= Na 2R Ibar front faner 3/

CMH]’AGNOLU GEAR SPARES Cont.
S AND LEVER SPARES

R “r';’]‘“é‘!‘x‘" e
1. lever 146 w1015 Left D/tube ley
b 1204 Valent £ Tever u’:‘? % 205 Valent:lelt Tovey.

Cbar o
13 7 13901 Pivet lock nut
1 i e

No. 1014 Twin Djtwbe lever 2346

SI1 Left love collac
612 Cab
i) mxu

Inte washer
1201 Toft pressed <ol
1300 Dogged cover plale

NUOVO
% RECORD

S2a ;o mpe spa

/G/

@?W @ﬁmw
’Tﬂ 3 (fo
A \

fem lever and cable 124/
R m;z Gear fixing plate ﬁ.s
52/a Bronze pivol

n
6d. . N Bronze roller bus!
. . Mita Roller dustcap " “



CAMPAGNOLO GEAR SPARES Cont.

25 RECORD GEAR
SPARES
&

(ot listed under
Nuove Record)

T s

Mlocl. fess tover and cable 84/~ No. 403 Bis. Pallelonram, 48/
o. 88 C. traverse sprink +» 166 Upper pivot bole 56
S8 ot bolt  6/9

. B2 ]'mmom:pnm:cﬁp 43 . 813 Tension spring  Z/-
814 Oute plate 1113 . 815 Inner cuge plaie 8-
B R
RECORD FRONT CHANGER
Mech, less ];ver nnd cnble 65/~  No. 609 Bady mp bolt 1/6
R Badramabid b I00 T34 Adtng terow 30
o 1

Iocluu ym 3d. w177 Bou
% o z mn.nﬁmmpw
o pival

8L
Ti Cable c\;lmp Washor 90,

Tje
1276 it. Cage comiplete 14/6
s bug 76 Usoer mvmg:u 34,

785 Branze pi B e
241 Tenoneod spuiae 17311 71 Lower /3
758 Bivot baltfspacer out 6d. 1, 790 Cage space 6d.
» 791 Cage spaces bolt &,
GRAN SPORT REAR MECHANISM
Mech, Iess lever snd able 76/6  No. 126 B, Paralclogrm 38/
.‘ boir 16

NoEGes syl 116 .
ol 59 Coble Sornp scrow 0,
S0/ Rl s v ol s 16
3 32{5”\}"”“’ . 'nf} E é“iy"u:wmspu . 18
I 56 Roller cane A g 17
R 100 ollr oaiy o/
12 DA% e spring M-
A R R £ e

. 168 Main pivot bolt 3 167 Teash
o i Ol plrie & L MWl somoiee B/

7. 506 Tencion pvatbale 4/

4

GRAN SPORT FRONT CHANGER

Mesh, less lever and cable S0/ No. 202 Main body: 8-
e conl + 208 Cage bearing rod 173

R o R e L o
210 Frumeclipbolt 1/~ [ 211 Frame half cly ho
i hetamaorer 8 :

¥ 1/6
aig hos Spurerbolt €4
Chge macernut  6d.
e d
SUPER VAI.ENT]NO REAR GEAR
Yot 120 e ond cable 2514 200 Bis Paralc ogcans 12/6
Mo 303 Gear ¥ 124 Fixing 3
5071 Claniping washer 13 Cable. E ﬂmp v
314 Firing plate nu Tnner cage plate
93] Roller axleboll 6 I Bir aal e 315
11 2153 Tension pivot bolt 3 11 2154 Spring retaining cap 94.
Bgar ing '+ 5308 Upgerp 28
1 B e bing pin
2214 Fivol :
Bl e W

VALENTING REAR (where different to Super)

Na. 750 Cable clamp washer Jd. Mo 930 Rollee 3/6
+ 931 Raller bush - 0 ‘Guter cage pinte /5

T 20 v ebin et S e AL

2R T i = 3
VALENTINO FRONT CHANGER

63 o ot arm o. 16 Co bearng ot 312

1603 Tens o 1as

1606 Qe pisoe cage

o 1o G St o 6.
1601 Mo body 126

CYCLO/BENELUX GEARS

SPORT P2. Designed as an “equipment” gear for the
British sports cycle, the P2 is light in constricrion.
Based on the papular parallelogram action the gear
efﬁc;m[ aver §'speed freewheels with o double chaiaring

Compléte with DjTabe control . 4713

SPORT P2 ERONT CHAE\GER. Has a deep cage to
accommadate wide j Tetween chamnng Supplied
;;.h loffleverTonnaabie DFT\Ab: chp to pair »nlf’ liu:
re
MARK 8 '_l'GU'RlST. Designed to operate over wide
touring ratios. The lower “pulley” is mounted on a
long arm controlled by a pawerful tension .z.prmg 0
absmh the great variations in chain length . 36/9
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HURET GEARS

3 SVELTO 2000 Gear
Based on the principles cm-

- ployed by the well known
Allvit models. OF simple con-
struction, made entirely from
steel plates, the parallelogram
body pivois between two dead
stops on the hanger plate. A
powerful spring controls tra-

b werse movement over 3 to 6

T speed  fjwheels limited by
S sprung screws adjusted against
Sy a peg on the front plate, A

i

well spaced roller cage for 4%
or %" chain plus a double coil
spring allows for & difference
teeth.  Complete with
DT control we 3=
SVELTO ENSEMELE 2060, as above, with the 600
front changer illustrated opposite.  With twin down
tbe control lever ol e
LUX 2100 REAR (Latest from Huret)
The most recent Huret gear operates from a single
heavy gauge arm which pivots between dead stops on
the hanger. The spring supplying traverse contral is
concealed within the lower pivot of the parallelogram
plates. Throw is limited by sprung screws, Well spaced
rollers are nylon capped with simple adjustment to
double coil tension spring by stops on roller cage 63/—

LUX 700 FRONT
A sturdy cage is mounted on a horizontal bar carried
by two short parallel arms pivoting cn the Sjtube clamp.
Covered tension spring on_outer pivol refurns cable
ration by clamp on other pivoted arm. Throw
limited by sprung adjusting screws Ry
LUX ENSEMBLE 2170
Combining the two latest Huret gears by means of twin
down tube control and double clips. A very well
finished ensemble ... .. .. .. .. 96j-
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HURET GEARS
ALLYIT 1900. The most
popular gear by this
French firm employs a
parallelogram action via
strong pressed plates with

jusiable pivots. The
action is mounted in a

chrome plated arm
stiff U section. A
double roller cage, with
vertical as well as lateral
movement, ensures  a
good  chain-wrap  that
will allow differences of
1S teeth on rear and 15
teeth on front changer.
a1f-

ALVIT ENSEMBLE 1960
Rear 1900 and front 600 gears as illustrated, are com-
bined with twin down tube contzols to produce an
cificient § or 10 speed system .., .. .. 70/~
No. 600 Front
Developed from parallelo-
Zram system of flat plates
used in the rear gear. Cage
adjustment is by draw bolt
clamp on bearing rod. Out-
ward throw limited by
ing adjusting screw. Sup-
plied with left down tube
Tever on twin collar so that
existing right lever may be
converted to twin ... 30/~

STURMEY ARCHER HUB GEARS
AW. Standard wide ratio 3 speed. Flick control 52/~
F.W, Standard wide ratio 4 speed. Flick control 55/6

BENELUX STURMEY ARCHER CONVERSION

MKT. Two speed, doubles hub gear range (less block)

Conversion black complete with two sprockets 20/8
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SIMPLEX GEARS

CRITERIUM

Developed from the earlicr 'Prestige’ gear, this model
is more robust and heavier in construction. Mounted
on a very solid hanger, the upper and lower pivots are
sprung, inside a plastic housing. Chain tension allows
& maximum 37 tooth change, up to 28 tooth rear <o
Supplied with white plastic control lever 7713

CRITERIUM ENSEMBLE

With AV 223 front and twin down tube control 108/3

FRONT No. AV 223

Simple Mechanism enclosed in white plastic housing
rates rod mounted cage, by cable fmm Jj]-\s(]c down

tube control 35/-

PRESTIGE 537
This model was an en-
tirely new approach fo
cycle gearing. The main
parallelogram is made of
plastics claimed to stand
far more distortion than
steel.  The one model
operates. sllenll?
efficiently aver all wxm
with a range
of up ta 32 tcl:ih Na
maintenance is required
as the \lytnn m]lcrs and
bady pivols are sclf
lubricating. Cﬂmlple[e
with white plastic lever
and chrome clip.
No. 537P. Std. mndn'l
39/8

No. 537N/ C for use with

forged rear hanger 39/9

PRESTIGE ENSEMBLE

With AV 223 front gear and lever, plastic control 72/9

1, with white outer casing ... 29/9

With Relais 2343 to increasc cable movement :u:u}wl‘
5/~
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HANDLEBARS

GIRO DI SICILIA
Made for the profes-
sional rider in a full 16*
width and favoured by
many home based Pro's,
who appreciate the extra
power and control that
can be obtained from a
“shoulder-width®  bend.
Current trends are away
from narrow bars so that
this attractive ‘Il Primo
Extra’ bend is hoth fashionable and practical,
Smoothly formed from 15" alloy tube, a long raised
centre allows an internal reinforcement to give smmm
where most e Bngraw:d with the ‘Tl Primo’
badge and ‘map of Sicily, this bend is similer in shape
to cver popular Macs; R
dimensions—with 6" drop and 417 forward throw 22/6
G.B. RLEINFORCED IIENDG with engraved ferrule
Made by the famous British firm, headed by an ex-
perienced ex-racing man, the following he.ndq are top
quality and offer a range lo suit all purposes.
Tourmalet. Between Maes and Ventoux. $3* x 154" x 31"
Ventoux. As Maes but 1* deeper and }” further l'mwan.l

196

G.B. ALLOY BENDS with engraved ferrules

Maes. 15'% 5§"x 34" Road Champion. 153" x 64" % 24"

Touring. A wide bend & forward and 4" drop 17/6

G.B. FLAT ALLOY BENDS (Plain)

Rounder. 23"x13"x3".  Comfort. 19}"x13"x7"
12fs

ALLEZ MAES

Most popular of all
bend  shapes, the
‘squareness’ giving @
comfortable “hold in

Al

ke
levers do not ‘splay’
when fitted mgh on
the curye.
gauge 15 alloy 13/




FIAMME
Froduced in the cver
popular *Maes*
shape by the famous
lialian ~ firm  who
specialise in light
duralamin compon-
cnts.  Made  ex-
remely strong, to
combat arduous rac-
T
surfaces.  The

alloy bend bas

wide extermal Teinforcement forrule. Engraved with the
trade marks ‘FIAMME' and a ‘Knight's hcad”. Sizes
143" wide, with 54" drop and 4" forward throw 2611

STEEL BENDS

CINELLI

This Italian concern has for many vears produced highly
polished chrome plated 13" steel bénds in 4 wide variety
SRS s AT e (o e oo g
ROAD PATTERN ENGRAVED FERRULE

No. 17B Giro ¢’ltalia, 15°x54'x43” with I” centre 27/~
ROAD PATTERN PLAIN with short centre ferrule;
No. 15 Tour of Britain, 158 x 6
No. 16 Campione del Moada, 15° x
TRACK PATTERN m_nmv Heavier gauge steel,
No. 14 Pista, 157 x 7' x 51" deep, 1" with 1" centre
No. 18 Madison, 141" X ui deep and 43" reach 27—

HANDLEBAR PLUGS
CONTINENTAL

A strong rubber plug locked
solid into the bars by means
an expander bolt. Black,
White, Red, Green or Bue

1o

. PRIMO. mple, rubber plug. with the barrel
|hreadcri for pnmm . Black, White, Green, m;i.
Pair 1/~
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o HANDLEBAR STEMS ALLOY

IL PRIMO DE LUXE

The Stem ' with Everything.
Presision made from a solid
forging.  Expander bolt
head s concealed beneath
a flush fitting cap. Supplied
vith hole for contre-pull
brake cable drilled through
hndg:, o slld, 25 required,

s

FIAMME

highly polished stem from
A really
soeeialize in lightaweighi cyle

ned, this strong
ctem is fitted with a steel draw-
bolt, surmounte an_casil
identified ‘F'. Lr.nglf!s 8to 1
cms. 30/~

G.B, HANDLEBAR EXTENSIONS

New Style stems made from solid forg-
ings in light alloy. Following the Con-
tinental trend with fiush back lap and
r_?unrier clip set central lo the extensian
fe-

Slem. (31

1 em. (41 L L 26)-

Spearpoint Alloy. Made from solid as

the above, but with the oval scetion

finished off by a long spearpoint run-

nmg from the lap to the semi under-
ip.

slun;

r s 17/6 3o 18/

3 19/9 4 i 1/~

RECORD ALLOY STEM. 23" underslung clip  16/6
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HANDLEBAR STEMS (STEEL)

CINELLL

ILAIN STEBL . Good looking steel stems from the
amous firm of Cinelli cyele makers from Milay

heavily chromed stems ave dstinguished by extra s
handlebar clips. All jaints are smoothly brazed with
very clean lines. Various lengths: 237, 31", 33, 43", 42",
or S¥", all at

CINELLI BADGED. As above but with the addition of
a colourful Cinellf crest badge. Very smart. All sizes 36/6

HANDLEBAR TAPE
: TWILE. Most popular of the many
- wwill tapes available, the “Allez’ has for
M many years been the favourite among
disserning CIub Riders. Definflely nor-
ip in use, a cool grip is provided by
the huﬂnibnne. tern. 47 wide and well coated wid
adhesive 1 not ‘slip’ when warm. Black, White,
Red, Yellow, Green, Orungt, Royal and Light ji=d
ol 5 -

IL FRIMO. EMBOSSED PLASTIC

The ideal tape for those who prefer the brighter colours
of plastic with the added advanlage of a cleaner grip.
Non-adhesive, there are no slwckf edges to gather flufl
and dirt, and the surface is easily cleaned, - Embossed
for_posilive grip, the tape should be wound over itself
at the top of the 'bar and tucked under a plug to held
into position. Four yard lengths of 3" width. Black,
Green, White, Yellow, Iee Blue, Sapphire and Magenta,

Roll ... o 106

HANDLEBAR STEM SPARES
IL PRIMO. Expander- Bolts 4/6  Clip Bolts 2/6
Rubber caps for expander socket. Red, Blue or Green 1/~
CINELLL Expander Bolts ... 2/~  Clip Bolts 1/6
FIAMME, Expander Bolts ... 2/6  Clip Bolts 2/6
G.B. Expander Bolts ... /3 Clip Bols 1/~
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LAD FITTINGS

CAMPAGNOLO (illustrated)

The famous Ttalian firm offer two models,
bath with recmun ground, abmlutely true,
bearings. races are highly pul\sheﬂ and
coated with special hard chrome. The Road
model has 4" balls in a sg:cnl cageand ibe
Path model runs on 26 "in upper
and lower races. Screwed race and locking
nut are flatted 1o fit oclagonal spanner. Care
must be taken when fitting to ensure that
the finely machined races arc absolutely
square and then the mwl!lgwa[ong service.
N.B. Races may be casily pitted during the
assembly. Do not over-tighten when filting
and lock back s
when_centre
nut_ wi

@@@@(@@@

redqui for
sot of another make it being nphml,

oad se No. 1039,y 2 S
Both set Mo 1030 L e SR T

=2

and cone pattern. Good
br:mmg» with w1dl: l: amfe.rexi outer faces. N«.Jl.y
11/6

nur] e o
Tialia. Easlmlly the same 75 (e “above, the outer faces
of the races follow the shage of the balls.
for adfument and Cuuu!nr'humd (hc

spacer sitting into the race. 20 o 0/3
ontinental 8. With %" races of V* design. Dc:sgnn
rrated serewed race and locking washer. 20 g. 12/
Super K. 4" inserted cup and cone races. Oclagonal
screwed e Jock-nut.  With Eeyed spacing collar,

r 22 ~ 3
(”rmﬂnenml I & cup “and cone haarmg,s Knur\ad
79

adjustment. 20 g. only
STRONGLIGHT. "

Competition. French set with "V’ type lower races.
Alloy_serrated collar allows finger adjustment  32/6
P4, Stmilar, with all cup and con type bearings 20/~
NYFOR NYLON. Mude catircly from Sl
colouss. Black, Grey or White. J" bee 76

CHATER LEA. Headelip. Best £ set ever mid:
63
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CAMPAGNOLO QUICK RELEASE HUBS

RECORD ALLOY STRADA LARGE FLANGE
Without doubt the finest hub made. Precision machined
irem solid alloy so that there js no movement beéween
flanges and b:u-rel Duuucme flange cut-outs give
aximum weight s mous ‘blocage” quick
release fittings atlow mmnt “heel removal But lock
home solidly into
position.
The special conical
adjuster  incorpor-
ates twa bronze

mnnot vibrate out
e adjustment
he
carried as a spare
or during sapid
i 5 tyre changes.
Drillca 32040, 36/36, 28/28 and 32/32.
Smglc sided gear only.
Front .. 62/6  Rear .. 72/6  Pair .. 135-
STRADA SMALL FLANGE. Constructed as the large
flange—both types have the flanges set in lo give a
strong, batancel wheel with minimum ‘dishing’ on the
gear side. Pair ... 125/-

PISTE LARGE FLANGE. Designed to meet the heavier
stresses of track work. The solid shell ensures there is
1o loss of effort between cog and spokes. Front hub
is built on a heavicr than
usual spindle using "
balls (special size track
nuts are supplied).
Drilled __32(40, 36/36,
28/28, 32/32.
Front Hub .. 55/6
Rear Single

fixed only 646
Pair, with

Lock Ring 120/~

CAMPAGNOLO NOUVO TIPO
SMALL FLANGE.
Simple one piece alloy
shells mounted on good
quality  bearings  with
light quick-release  fit-
tings.  Adjustment s
locked by a nylon insert
in nut.  Drilled 3240
and 36/36.
Front hub complete 35/~ Rear hub complete 40/—
Pair. Single sided for gear only .. R
LARGE FLANGE. As above but strong allay
Hanges drilled for lightness, on one piece shell
Front hub complcte 42/~ Rear hub complete 48/
Single sided for gear only . 20/~
RECORD HUB SPARKS

lﬂ]\f‘? F‘mu[ hollow 1006, SSREM'-AB”UW Jndh
omp, Record 11/= %% b

Comp.
fmg: mm Sompiete /6 Rear Hovage complee e
onical. skewer spring 9.

b Q}R Sindie only  4l¢ B Fomedl skever spring 8.
/6 D3R Rear Recond cone 36

4f6 64 Pl skewer
5 T Riad oo b cup H
735 % Resord damt o 1 ar Record dust cap 179

Track Front spindle comp. 13/~ Track Rear.spisdle comp. 14/
978 Jrack 1 ooedie only 8 o} mear inde 8
B Track Rear i ) 379 aal sner Toack wwdic w

0 T]PD SPARES (whare dn!?nmrﬂ (u Record)

1., 10 r Blocage 3/ 12/
jrog] Bt spdie comp. 131 me Rt e comp. 1378
Front cone 29 Rear cone 2
g Fioat amiot race i R e W
1073 foat gt e 1~ 12T Rear dusicap 1=
1263 Rear fockoul I AR =pn:u Iur 373
Tome S cap 33 LB G/R e 375

13m Circlip for o 3d. 1301 Coniead xpri!!g 6d.
305 Front skew /< 1306 Rear skewer 5=
1307 Knarled ad). not = 1305 Washer for skemer 34,



LE TOUR ALLOY HUBS

Continental made hubs of ‘onc piese, consmmlmn fm
solid drive and trouble fres use. with
quality bearings, Solid spindle, 1 hu:sded T e s
side and fixed sprocket on other.

Drilled 32/40 only.

Large  Flange  with
medium  size  widely
spaced flangss driled for
lightnes 216

Fromt llllb onl; 126
Rear hub only .. 15/~
Small flange, pair 17/6
Front hub only ... 7[9
Rear hub only ... 9/9

BRITISH HUB CO.
AIRLITE CONTINENTAL L/Flange

naTTOW
Drilled 32/40, 36/36, 28/28 and
32/32, with vsnm.[s types of spnxku
threading. Al o 91/9
Quick Release Model, fited to summ b, oL
barrel is larger to take QR. spindie Drilled A
only, Pa 23/9
s, On Lorge Flange standard drillmg
33730 ol onis: Amodlzed Red, Biue, Green or Cali
D/F and G/F only Extra per pair 6)-
AIRLITE. §/Flange

Polished alloy flanges on narrow steel barrels making
an extcemely Tight facing iub. Availablc in many diffe-
ent threadings, dril
40, 28/28 e gk
lcase, A3 above
with Q/ fittings as illus-

32/40 only ... .. 102/6

BRITISH HUB CO.
RACELITE. Large flange. Light alloy hub at Eopu]ar
price. Gear/fixed or double fixed, drilled 32/40

SOLTTE. Small flange. "‘}“‘ S G
hul with gaod bearings. DJE, 5/S/G. Dajled
3240 only .. 7 2 i
DEFIANCE. Small flange; _Solid cust steel hub
Eoplar grice, G o DIF, Dalled 3340 only 321
AIRLITE TANDEM. Spall flange. Dest andem bb
made. Light with slender steel barrel, strong alloy
langes. Diiled 32/40 any. 'Various threadin ngs m}s—
able ...

AIRLITE CONTINENTAL TANDEM. Large

A3 above vith wide fages that euse spek.e replace—
ek, 32)40. only 04/3
SOLITE TANDEM. uahl)u

q
S0 s Trabs Geanfmd el med drilled
32/40 only 2 -

TANDEM HUB BRAKES, Super Spec

ial
}‘uth all conlrols A dr\lr\ls with ¥ steel sLlB»S Equill

ETC.

HUB COGS NU"[‘S,
" x 9" offset Het sprackets, 12-22T
xi" offset best qualily sprockels, 12-22T
L34 ditto, sives 23281 .
1"x " Tnch pitch, offsét 6-10T ..
Lockring standard dogged pattern
Lockring for 12T sprocket undercut patfern
Sparer for fitting bchind sprockets or freewheel
ROSA. Track nuts, chrome plated, pair ’
ditto. Bnghl uaﬂm!um plate finish, pair ...
VEND! Dome end nuls, pair ...
Bumy:r e o, gear, pair ... ..
GB. Allog wing nuts. Single lever, pair :
Ditto for Sturmey Archer hub gears, pair RRER T
DYNO-HUB

GH6. A most_efficient form of trouble-frec lighting
used by many Club lads during the winter months, A
Dyno-hub built into a spare front wheel saves worrying
about batteries and is not subject to pulley slip in bad
weather. Suppin:d with 2 2 diam, i!carilamp and neat
rear lamp % i 626
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LUCIFER DYNAMO SETS
Fased on the No, 990 Dysn which is el -icbricating
o the finest oyele dyno ever. Guaragteed for two years,
Types 907K ‘COMBP (lamp on dyna) 920 *AER
209 BATIERY (1o bulb lamp, standby baiery) £2/6
No. 9144 ‘AEROBF (two bulb lamp)
No, 900 Dyno only, with bracket. § vols. 3 walls 33/
Headlamp only. 7F, 7D, 20A, 94 15/~ No. 14A 21/
Bulbs. 6v. 0.4 amp, Front, 6v. 0.1 emp. Rear ... 110
Pulley rubbers, Protect side of ty :

RACKETS
PETERS. Hindishar ﬁrtmg, Strong chiome wire clip
that r;m.s lamp from vulnerable position on forks 3/-
TERRY handlebar clip, wing-nut ﬁum,  Chrome zfg
Basket Pattern. Spring clip over bar.
CONSTRICTOR Couloy with ana(chproof lot,kmg L
055

olt for bmzc«on fork. Hy=
("J-I’A TER-LE. Cadmium plated with Talt /9
3j-
Clip-on bracket for oval fork blade, Chrome 4:4

MAPS AND HOLDER
BARTHOLOMEW'S famous §* to the mile are ideal
for the cyclist. On cloth. Nes. 1 to 59 normally stocked,
others to order. odern. concertina fold 5/-
PLETSCHER AIIO)' Omni-Holder.  Handlehar map
holder 5/-
RACIN(“ MUDL,UA.RD EX’I‘ENSIONS

STAINLESS. Weinmann

10", Strong ridged sec-
tlons protects ﬁaddlﬂ and

LOY deep section as g
illustrated ... Pair 5/9

‘OILERS
VISIGUN Oiler for use wilh i tecalamit pipples .. 8-
MIT Nipples. Brass 4" th
ERMIC OILER. Hypodermic cnml.rucuon. ideal for
continental hubs with amall inlete
pare needles, straight 1/~ Long, straight or curved 1/6
Replacement washers, correct size cssential.  pkt, 6d.
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CAMPAGNOLO PEDALS
Acknowledged the warld over
as the finest pedal sver pro-
With hed alloy
G forged single unit
consiruction, housing races of
special hard chrome finish,
for exceptional bearing life,
The spindle is ground and
polished nickel-chrome stecl,
bearing radins and coné
finished in hard chrome. A ‘rapid’ oilgroove between
the barrel and spindle combines with a perfectly fitted
dusteap to prevent any dusl peneirating. ‘The frame, of
best qualily stecl, carries two special cl|%! retainiiey the
toc-strap in the correct pusmun Aided
Ton on the back-phts the clip can alwiys b picked
up’ smoothly. Special pro |s\on is also made for the toe
clip by two neat studs sct in the front plate. All finished
in exceptionally heavy chrome.
Stradn Rond patt. No. 1037 .. .. .. 1i0j-

PISTA Smooth Plates.
As Strada, but filled with
short steel side plates only 3°
wide.  Toeclip holts and
pickup’ projection are in-
corporated.

No. 1038 ... ... 10/~
PISTA Toothed Plates.
This pattern is supplied with
short side plates deeply cut
into ‘teeth’,

No. 1038/1 ... .. 110/~

DAL SPARES

hror M s S
678 Inner dust cap.. 1/3 . 679 Polished dui( c:n 5!-
Pedal Spanner No. 710, Specially made to remove the
knusled " dustcap and Joosen the  cone locking L
Chrome o
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LYOTARD PEDALS

Finest mange of alloy and steel pedals available at
such moderate prices. Tmported [rom France and
ever increasing in popularity. There is a pedal to suil
every aspect of cyching, Unsurpassed in their clss.
Spares are oblainable for all types listed,

No. 23 Marcel Berthet (illustrated). A uarr light plat-
form type pedal weighing only 11 ozs, Will fit any size
shoe. Provision is made for fitting shoeplates, 1 ridse
Just in front of the ‘pick-up’ tongue locating in the slat
of the plate. Toc clip and Toe sirap slots as in normal
shaped pedal S T

for alloy cranks .

| No. 23T/F. As illustrated
but with toe clip screws 2276

No. 23F/FL With long
thread for alloy cranks 23/9

No. 23L. With long thread
2(y

Faucheaux Koad. A neat single sided pedal with toothed
side plates cul away underncath, weighing only 13 ozs.
On & solid axle of 33" width, the end of the spindle 19
drilled for lightness B T

No. 15 Bis. Tour de Franee, Double-sided serated frame
on solid barrel. Width 31", Weight 15 ozs, 16/3
With long thread for alloy cranfs 17/6

No. 158 (illustrated)
A papular single-sided
pe]d’a\ Wi s

modale most sh
sizes, Welght 14 ozs,
17/

LYOTARD PEDALS (Contd.)
No. 455. Neat quill all-steel
pedal with a short solid centre
barrel and sirongly construcied
frame. Width 34". Weight
13 oz e Y
No. 45 CA. Made in the same
pattern on the same steel barrel
but with a light alloy frame
which saves 2 ozs. Weight
11 ozs. 21/6
No. 45TER. Saving a further ounce this moadel has the
alloy frame mounted on an alloy barrel, total weight

10 0z5. only .. . st seal S aal
‘With long thread for alloy cranks i 15(6
No. 460 Alloy. Very light, double-sided serrated plates
of 3%" width with centre supporting brace ...  13/6
With long thread for alloy cranks . 14/9

No. 460A. Doublesided frame on a simple tubular
parrel for general use. 347 wide. Weight 13} ozs.  10/6

No. 462. Most popu-
lar single sided pedal
for all sparts cycles
Very neat frame 3{"
wide on tubular stecl
‘barrel suitable for use
with or without toe
clips. Chrome plated,
Only 124 ozs.  10j—
No. 462 T/F as above with T/clip fixing screws 11/~

PHILLIPS Apollo. A neat double-sided lightweight steel
pedal. Chrome plated. Weight 16 ozs. ... 9/l
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PUMPS

CAMPIONE RECORD
Without a doubt the finest pump for the sporting cyelist,
Mads in Ttaly from good quality materials, and supplied
with » Campagnola push-on’ ad integrally fitted.
Available in 4 selection of finshes: Red, Blue, Lime,
Green, Gold or polished alloy with a very attractive
morif 'in World Championship colours. Supplied in
177 and 19 lengths LBl e
GRAND PRIX.

& very popular full section pump in polished alloy with
# spedially designed handie giving positive grip and zear
lever clearance if positioned on the down tube. Iive
coloured rings. 1§ : s A e

VELOCE White plastic with polished alloy slesve,
Wx 1" - 10/-

BRITANNIALLOY Narrower sectioned pump _in
polished alloy 17" and 18" H 5 . 5/6

PUMP CONNECLIORS
CAMPAGNOLO Adaptar No. 1030
English patt. Heavily chromed with
locking grub-screw and rubber covered
fect to sit against tube. French patt. No.
10303 to fit Zefal. Italian patt, No.
1030/2 with squared boss. All at 12/6

BLUEMELS No. 9a fits Woods or HP. valves 1/6
P9 Connection. As above with reinforced braiding 170

CLIP-ON PUMP PEGS

MINIMA Pump Pegs. French

&3 screw-an clips that cannot twist,

&=

P

clips, 1" x ', heavily chromed

with strong spring ... pr. 2%

CYCLO l‘llllﬁ Pegs. Sturdy conical nosed pegs brazed

Heavily chromed. 1" for {/iu
or 14" for djtube pair 3j-
TE!
into chrome plated clips to suil 1" or " tubes pair 4/3
72

Y Pump Clips. Push-on

FIAMME RIMS

By far the most popular rims on the British market
with sales increasing rapidly year after year, Made
in ltaly by a company very proud of their name and
dedicaied 1o upholding the qualily which has brought
them prestige throughout the World,

SPRINT

The rim fitted with
Longhi’ patent
spoke seating as
own. The spoke

ler the
oke heads which ‘bed-down’ al the correct angle,

Used by many of the Continental Professionals, particu-
farly in Italy. There are two patterns as illustrated. The
oad pattern, made to combat the rigorous conditions
of the Alpine Tour stages, is equally suitahle for road
racing and fast time trigls, The lghter Track rim is of
narrower seotion with more sharply angled side walls
Care must be taken when positioning the brake blocks
if this rim is used for ultra fast road werk,
Road 14 ozs. Drilled 32/40, 36/36 or 28/28 pair 53/6
Track 12 ozs, Drilled 32/40, 36/36 or 28/28 pair 53/6

HIGH PRESSURE

Alloy rims_weighing only 18
ozs. Specially designed to give
steength and reliability. Highly
polished, the allay is scoured
at the sides for better brake
Block grip in wet weather.
Drilled 32, 40 and 36 hole anly.
Available 27" only ...  37/6
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WEINMANN RIMS
woon LINED ALLOY SPRINT
light at 11 ozs., me ﬂa\l section is made more
m,. by the wood allows the spokes to
SeA themselves ino the £ and disperses Nent pencrated
by constant braking on lunL descents. 27" drilled 32/40
or 36/36 holes only 52/

ALESA ALLOY HIGH PRESSURE
NP s e s ket
27, High pressure with dimpled holes which
I sl ERR R, i ot i o;«wlﬁ
only
277HP ithout dimpled boles. 36 Emlc uniy Iicnr 36/6
26' H(P without dimpled holes. ole only

RIGIDA RIMS
Famous French high pressure rims, chromed, and with
distinctive dimpling to walls {0 increase braking
eficiency particularly in wet weather.
26" and 27" Drilled 32—40 only . pair 30/

CONSTRICTOR RIMS
ASP. Original round scction, deeply welled 267 ar 277
BRIEIANT Weiiers ol b o bt ot g
Both types drilled 32{40/3 i/~
Constrictor Rim Tapes-Cotton covered cuni fm g

INNER TUBES
CONSTRECTOR Non Blister, Fitted with French valve,
and recommended for use with de:_p -welled Constricior
rims. 27 only ...
CANETTI Hu;El Pressure- Super Reslbcnl mp qua!l:y
rubber. 27° only 8le

SPRINT WHEEL CARRIERS
CLIFF PETERS. Extremely tough alloy, with open-
ended slot for front spindle and side opening slot for
carried wheels. Very Lght suitd for use with (/Relsas
hubs. Polished or in Anodised colours .
EVEL0. o, Chrome stoet carriers .y
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BROOKS LEATHER SADDLES

The Best
in the
Waorld

B17 SERIES

BL7 Professional (illustrated) Used by leading Continen-
al Pros. having been designed to meel their particular
requirements. A .spema\iy sclected butt leather lop is
fitted Lo :Icambumﬂ back plate with Targe copper rivets.
All ‘spare’ leal s trimmed from back and copper
plated nose. Size 103" x 6" x 3, weight 25 azs.
mplete. with chiome r:]lp, dréssed or pahshed sz'n
thout clip to suit Campag. pin No. 1044
BI7 Swallow. Leather is e away at the side o i
mavimum leg freedom, 117 3%, 29 azs, 9316
BI7 Compeitian. Designed speu«]ly far competition
work, has curved trimed back and no bag loops,

11° x 63" x 31", 23 ozs. Chrome only. std, 35
Bi7 Standard. 11" xﬁi X 33, 28 o - S 53:":
BI7 Nurrow. 11" x 6 x 34, 25 oo 16

B17 Flyer. Curved cantle. 117x 53" x 37,

B15 SERIES
Narrow, Standard,
Fl and  Swallow

as B17, and will give
excellent service,

BIS Perforated (illustrated)
Narrow style only, chrome frame 41/6
BS Series. Similar to BIS but in lighter grade leather.
BS orated. Chrome frame and clip 29/~
3:65&3“”"[ Cut Away. Chrome (rame and aip

am| wire frame and twin rear coi
10° x 84" 3¢". Chrime frame l"’"""}!

s




UNICA-NITOR SADDLES

Halian Mylon Plastic
lightweight saddle top
Impervious to heal,
cold and wet weather.
Top is moulded 10 a
standard two wire
frame without the use

of rivets. Firm and
comfortable  curved
hack desi

lesign.
Fits ‘ampu,gnn]n 1044 seat pins. or standard two wire
|:]|p BEvck Orange or Brown. Top m’\ll\cii clip 47/6
e Mondo” de luxe version. Leather CDVCII;L,

MERTON SADDLE
Super Coureur. Plastic lop saddle with bag eyelets. Grey
or Black with chrome frame and clip 96
SADDLE. SPARES AND ACCESSORI
BROOKS B17 suddle clip. Chrome. Fits all St 5/9
BROOKS ‘Proofide’. All weather prutﬁcllvcdrmsmfi 2/
BROOKS saddle undershields. Statc for which mode
ALLEZ knurled seat lug bolts. 147, 15", 1% 9.
ALLEZ double knibbed——13" far centre pull ks 100,
CONTINENTAL Seat tube collar for welded frames  2/6
CARLTON TYRE SAVERS
Remove flints, glass, tacks etc, before they
pRsarey through {5 the tube.
“CC Lightweight, antisplash guard 2/~
acmg (\Iiustmu,d 1/6
am) 116
2

c
*CL Ultra-light Racing
4 ‘M° or ‘R’ for use with gu"irds W=

L~ TERRY WATCH CLIP A
Clips stap-watch seeurely to haadlebar, Chrome. 46
RTT.C. ENTRY FORMS -

Regulation pattern. Packed in 100 Jots ... ... 83

CURACHO EMBROCATION
Spml embrocation. Penetrates quickly. Squeezy Plastic
Si:mdanl for normal use 4/3 and 2{9
. Small nnly

BATH SALTS. Aids rclaxation. Large pkl.  2/9
7%

TOE CLIPS

CHRISTOPHE (us illustrated)

Mot widely e of o o lips,
France from best

e G

Jlengths . . . &f=

UNIVERSAL

Finest Italian chrome steel toe

i meditm and long 69
G.B. Prof

) o
Stainless s(eel medium  and
716

long
CONSTRICTOR
Chrome fiaish on bronze. Stan-
dard length only
BROOKS No. 1. Chrone plated in spring Pl
“ﬂmqnz Chrome  plated spring  steel. ~ Medium

\I AVDERLU?I

6/
Adjustable length clip, long strap
slo e 6/4

E STRAPS
“ALLEZ’ ALPINE
Heavy grade chrome leather straps, having i)
ek relexse buckle with a first citss ‘Binda’
A iop qualily accessory; individually packed nd ava
le in White, Red, Biue, Black and Natural  5/9

“ALLEZ' CORSA
& mast popular toc strap for
more than a decade. With slit
to tuck-in the end of the strap
Agmnisgw:feﬂ stop. Quick
ucl

celease buckle. Leather special-

Iy selected to avoid strelch

Bl L -
Black, Red or Blue 5i3
BINDA. For many yesss (he fincst strap available. Made

and used by the late Coppi, and the riaicrity of
lra ian sprinters. REALLY tough. Blue or Red  8/—
MARCEL. In natural chrome lcather, wi
buckle and very keenly priced. We co
this as the finest value in its price range -

77
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GOLD
MEDAL
g Trode Mo TURULARS
Acknowledged the finest quality tub: the World.

SILK IMPERFORABILE 8 oz. Fast ribbed or file
tread.
The mast famous of ell tubulars, has the tread, hand
moulded to_an amber band, reinforsed by o camias
‘breaker’ strip to praduce the most puncture
combination known. An ultra-light tube adds to e
by silk fabric at @ price that belies the

sheer quality of the ‘pocket’.

tic value at anly 75/~
IMPERFORABILE 93 oz. Fast
Ribbed or File Tread

d as the fm\,:‘( of all
grade

e tyres.
‘pocket, of Se Tsland. cotton,
carries a very hard rubber tread wh\ch combines with
elastic raw rubber band and canvas breaker strip, to give
amazing durability and puncture resistance ... 39/6

SILK CRITERIUM 73 oz. Fast

Ribbed Tread

A first class short distaace tyze
with finely ribbe

designed for p spesd.

Top quality silk packet carries

a very light tmbe giving mgtam

every effart, Suitable for .!hor(
ﬁultnc& road or mixed track

CRITERIUM a; oz. uerrmglm.m Tread

A first rate tyre with a herringbone file pattern suitable
for general racing. best quality cotton “pocker’
retatus ifs shapc and has the Tively fecl associated wuh
lighter weights 6413
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D'ALESSANDRO TUBULARS
SPORT 1.
A

o73.
e with a tough tread of
zibs faniiod t? file bands.
latex covered fabric, of
quality than is usual in
bular at ihis price, accounts
the liveliness of this general
pose tubular. With rubber
fape, exeellent value

SPECIAL 10 1

top quality i weight
wular. A good class fabric
ube, for speed, make It

6
CYCLO CROSS 12{ 075,
Designed  specifically for
Cyelo-Cross racing, this tyre
in be of great use Lo grass
track riders and  hill
m.mhers A sturdy knobbly’
ounted cor

mounte
p!mlmniy light pocket over

5 igat wbe. The o
e ]l i e
fianked by ‘bold “knobs',
allows speed to be main-
re normal tyres
wolld lose traction 49/

WORTHY 15} ozs.

ough ‘riding-about’ tubu-
allowing sprints to be
n the winter. Highly
ommended when road
tions arc bad, allowing
e oomeung on wet o icy
Fully rubbered side
and mhbm Dbase
e need litlle attention.
e the Worthy for mu!mﬂ
all times 36
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KOWALIT
TUBUL.

Kawalit tubulars, made in Ger-
many by one of the world’s
finest tyre companies, affer
tremendous value when price is
considered against weight. No
fabric is coarser than 60 threads
per inch, ensuring flexible and
responsive pockets.

Best quality mubber and latex are used, Double sewn

chafing tapes. Lotex cavered walls for protection in wet

KRITERIUM 9 ozs.
Lightest of lhe range, this
Tast tyre has a fine ribbed
tread built up at its centre
—and a very light tube.
Tdeal for short distance
road work st 45/~
KURIER 104 ozs.
Narrow section tyre wilh
a mixed tread of fast
centre 1ibs and dizgonal
side tread. Good all-round
read racing tub ... 39/6
KOMET ‘S 11 azs.
With fast ribbed tread as illustrated on the Kriterium
above, The new 'S’ type Kamet is [1ghler than pr:nuusiy
376

and exceptional value at only
KADETT 134 ozs.

A general purposc ftyre
with sturdy tread of mixed
design. Heavier mbe in-
creases  reliability, The
most popular *inexpensive’
tyre on British roads 29/6
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KOWALIT

KONDOR 14 ozs.
A very sturdy whular with
ough file pattern trea
The Rexible pocket it of

wide scction typo,
==kine this an ideal yré lor
cmining and general pur-
pose riding, Al suithble
ase who prefer using
ulass for touring 35/
QH.

Siehily booviee dhan the
mdor, the QH. has &
ve aubsaatal 1rcad ad

ker inner tul

e file pattern tread
makes (his “tubular very
. being suitable for

Nz purposes—particu-
in wintry conditions
4/~

Tlesigned  for

and  grass
mcing. A unigue
of prominent spikes
cnsure good grip,
fiularly in very soft

ons, The spikes arce
e=d widely to, preveit
tread becoming m

resist lateral slip.

the

buld -
S0)-
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CLEMENT TUBULARS

No. £, Silk Track, 4 record breaking tsce with narry
stooth tread band on « lop auality light silk pocket.

to be used indiscrimfately: is a ‘special
e s \M:\ghr. only 4 azs. 86/11

No. 1 bis. Fastest Clement road tubular
Z-nh exin v-emh( sllk fabric. Fine 1ib tread t-s’nd

No,
v.ug}l( built into 2 smooth tread ban

A smooth, banded tublar for ¢ nm and short
AR R 716

No. 6. Silk Road. t ribbed tread band,
SR e T

Track. A Ijﬁhl silk ls'te \\.Ilh ‘\ little m;\rl:
11

. 10. A fast road tyre with a non-slip smooth tread
S e slight “Tinen. theead” impression,
8 azi. 676

No. 12 bis. A good quality meing %m with a fast tiad
pattern and strong cotton fabric. 74{11

No. 50 First class general road tubular with a sub-
standfal ribbed tread and strong cotton fubric. 11 ozs
459

No. 48 Diamante, One of the few diamond pattern
tread tyres on the market Very suitable for grass
racing Wwhere good carnering is most important. 12 ozs,
4216

el Ay e crited pbbe ity sl i
31/3

cuit racing and training. 14 ozs

Enwell. heap general purpose or lr.numg tubular
with a bulli nbbed tread pattern. 15 oz, 3nfe

ALBERTO TUBULAR

Designed and produced by one of Italys foremost com-
i lively tyre wilh good”quality pocket and

ished” orange tread with dcsngn

Io8 3 vary fast tyre al only 12 za, 3516
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'm'nULAn SUNDRIES
D ALESSAND!

Rim Cement ror rubbc tubs Each 4/-
Bim Cement (Shellac) for cotton base twhs  , di-
Double-sided Tacky T

Foafing Solution for cotton walls only
eele nd Thread. 25 yards of linen thread

o 2 card; w.m a wiangular pointed nesdle , 1/9
Repair Fabric. A 27 x 127 strip consisting

% out Coton thrends bonded. with Tatex

tyre walls A 1)

Tubular Solution. For all repmn and stick-
ing on base tapes i > e Y
Tubular poiches. Aver kL Pkt. =
mpucemmt tube (\Wor:ﬁ[; \-\mghl) Tach 8/6
orabile weight) .. » 1=
Trn\l hﬂl’\d. File pattern » 14/9

DUNLOP.

Tin  3/6
Each 3/6
Roll 3j-
-Fll'\]l\lf" “Tubular C:llnEI Tt\e carrier remains.
4 to the saddle wires, the clastic cords are drawn
¢ the molicad tyce by finger ring with hook
and this holds the tubular secure

WHEEL COVERS. For protection in the tack LS
== during transportation to and from events. Proofed
= vith sirong elasticated hooks, mylon rein
dm::ui . cach 12/6

EW *«m:‘; ON TUBULAR CARE
hen folding ensuro §

Eo ome ety ;m; e sa
S rough il by e of v, Rein B G ttnes i sond ot
e allamod 13
3 i i

i road tubs

i st

Sries compound waler peastrating (st il ot Tob poskets
=z owiding, bomowis, _Dio et omertipkted
i e WIAMEThI: fends to.looten valve-seeur.
% mats and o sHow leaking Wil follow. Tubuinr wabls, chate oty
“rstect them when carried a5 spares, on wheels or folied under
idle. Do not lease wet tyres in 3 deflnted condition—pockets will
Essersorate.
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SPANNERS AND SPECIAL TOOLS

CAMPAGNOLO Allen Koy No. 143/2 “T' shaped with box
spannor hoad for front and rear gears aad many other § mm.

bolis
oheed Sercw Allen Key No, 767 <L ihaped wit i
Serew Pes 'Spanner No. 768, “To hoid eoaiawbeii
bty clamping rings to crank
Cotieiass B/B Asie soamer o, 760, - Tifidias cou(rlus
s g ol Tong shank snd box
Cotterless Cranlt No. 710, For i res Feaoal
el Hemover 1. Hardened fnsert [ Iong. ffome
Vanadiam arm
Beplacerble Tuserd No. 704, e oot e
t Spanaer Nu, ‘ﬂzfl. l'kxd-ul and adr
H!phmh\: Spmw Fogs No. 71213, For spanner 71311
Head & Bracked Spanier No. 713, Tighieny braeces Jock ri

e TR f
Release ind seiid habs, pair
1. Fu peuls to crank nd

Vo, 3
.-.mm hand mmn ot bisile: each
1 Cap Spanner No. 710, Adjsts otk nuis snd Temoves

u
Rolles Cone Spanner No. 97. For adjusiment of i
Saddle Spanaer No. 771, Adjists angle and nose

B AIRLIE lub cone smaner  Bos
BROOKS Sddis Temsion spanmer, For nose Soit nd,usmwm
paupes

0
sm lisc type for all standard
e & kel Spanner. Far beksgon fep. miis ol
sh W!, Fiat Swnnrr. Usetil sm:n] urpose cpele ool cach
eg and Cone Sﬂmrulx Al e
. Chir 3

m- ols Sha e Jum
CYCLO Freewi o el i et b (s
son kS i Toot 3 mn IADm Ke %

spanner AT
Tobuer Spanar C4/Ga/1

wheel iruing
m River Exv'mor. b e iy replcesis
sczone ardened i v e e e

Fepeeable P cafisa, & Sk chapleis] Tich
e fever to w!w:uyw Stach chain ..

e e oy, C‘or\ icatal mun;

C Box Spamner. For fitting o ing brake lvers
e in Panch, No. 578, New Tolly Compiehéasve
containg asmortnent of metric spanncrs, screw-driver, nipple

EGINA Freewhed Remover,  Shifts Siock from i hubs

fclading ek Teiesse S Coninenal makis vith rge

ckuls

TERRY et Sommnce! Lo for éhy ivon
EINMARN B Loi¥ foriens il brakes

Frton Nippie
T.A- Alleh Key e
a4 K:imﬂm Mras) 138 (Fos Profisionl)

- Extractor Spanner 139 (For Professional)

84




